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Najbolj poznana vasNajbolj poznana vas
Leto 2024, ki se izteka, je bilo prav posebno za eno naših 
najmanjših vasi, Lučarjev Kal, v Krajevni skupnosti Dob pri 
Šentvidu. Tamkajšnje Turistično društvo Grča je namreč le-
tos praznovalo 30 let delovanja. Spoštovanja vreden jubilej, 
a še bolj kot staž, so pomembni njihovi dosežki. Prijazni Lu-
čarci že 30 let s prireditvami privabljajo številne obiskovalce 
od blizu in daleč. Da je Lučarjev Kal zagotovo ena najbolj 
poznanih vasi v naši občini, je tudi zasluga nekdanjega pred-
sednika društva Andreja Agniča, novinarja in fotoreporterja, 
ki je tam živel. Skupaj s sovaščani je uresničeval ideje o smu-
čarskih tekmah, tekmovanjih v košnji in sečnji, naj pridelkih 
in mnogo čem. Andrejeva zasluga je bila tudi nastanek čisto 
pravega vaškega časopisa, ki se je imenoval Lučarski Pajkl. In 
ker je bil to tudi čas nastanke nove samostojne občine Ivanč-
na Gorica so tudi pri tem zgodovinskem mejniku pomemb-
no vlogo imeli vaščani Lučarjevega Kala. Andrej Agnič je bil 
namreč pobudnik in dolgoletni urednik našega občinskega 
časopisa Klasje. V mnogočem Klasje še danes uresničuje za-
misli in poslanstvo, kot ga je zastavil Andrej kot prvi urednik.

V prihajajočem letu 2025, ki bo jubilejno za vse občanke in 
občane in tudi za naše uredništvo, se bomo tudi v Klasju po-
trudili prikazati, kako se je v minulih tridesetih letih razvijala 
naša občina in vseh naših 137 vasic in naselij. 

Matej Šteh, urednik
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Ko l o fo n Prispevke za naslednjo številko sprejemamo do 16. decembra.

Klasje - Glasilo prebivalcev občine Ivančna Gorica; Ustanovitelj časopisa: Občinski svet Občine Ivančna Gorica; Sedež uredništva: Cesta II. grupe odredov 17, 1295 Ivančna Gorica, telefon: 
781 21 30, faks: 781 21 31, e-pošta: klasje.casopis@siol.net, spletna stran: www.klasje.net; Uredniški odbor: Matej Šteh - glavni in odgovorni urednik, Simon Bregar, Magdalena Butkovič, Ire-
na Goršič, Franc Fritz Murgelj, Tanja Škufca, Dušan Štepec; Jezikovni pregled: Mateja D. Murgelj; Oblikovna zasnova: Robert Kuhar; Priprava za tisk: AMSET, d. o. o.; Tisk: Tiskarsko središče d.o.o.,  
Časopis KLASJE izhaja v 6.500 izvodih mesečno in ga prejemajo vsa gospodinjstva v občini brezplačno.

Vzgoja, izobraževanje, 
kultura in ljubezen do 
domovine z roko v roki 
za naš napredek
Začel se je adventni čas, 
čas obdarovanj, izrekanja 
dobrih želja in veselih pri-
čakovanj. V občini Ivančna 
Gorica smo v ta praznični 
čas vstopili z Miklavževim 
večerom. Darila za naj-
mlajše in bogat program 
v soju prazničnih lučk so 
spet prinesli nasmehe na 
lica številnih mladih in tudi 
malo manj mladih obi-
skovalcev. V veselem de-
cembru bo v občini obilo 
dogodkov in prireditev v 
organizaciji občine, krajevnih skupnosti in društev. Vse bodo namenjene 
vam, spoštovani občanke in občani, zato vas prosim, da se jih udeležite. 
Ne smemo pa ob veselju in praznovanju pozabiti na sočutje do tistih mlaj-
ših in starejših ljudi, ki so v stiski, bolezni in v strahu glede jutrišnjega dne. 
Prav ti so ob praznikih najbolj ranljivi in potrebni naše pozornosti.
Že trinajst let v občini Ivančna Gorica živimo in delamo pod sloganom Pri-
jetno domače. Vsak po svojih močeh se trudimo, da bi se temu primerno 
počutili tako naši občani kot tudi tisti, ki nas obiščejo samo občasno. K za-
dovoljstvu in dobremu počutju skušamo prispevati tudi na Občini Ivanč-
na Gorica v skladu z nalogami, pristojnostmi in razpoložljivimi sredstvi v 
občinskem proračunu. Veseli nas, da ne mine mesec, včasih tudi teden, 
da se ne bi razveselili kakšne nove pridobitve. Najodmevnejša v zadnjem 
mesecu je nov prizidek šole v Šentvidu pri Stični, ki smo ga pred kratkim 
uradno odprli. Šentviška šola je po lanski energetski prenovi letos dobila 
še dodatne nove učilnice, prenovljene kabinete, novo zbornico in uprav-
ne prostore ter večjo in novo opremljeno šolsko kuhinjo. Slovesna prire-
ditev ob odprtju je pokazala zadovoljstvo učencev, staršev in zaposlenih. 
Skupaj z novim vrtcem v Šentvidu pri Stični in obnovljeno podružnično 
šolo v Temenici smo v tem delu naše občine poskrbeli za ustrezne pogoje 
vzgojno-izobraževalnega dela. 
Oskrba z električno energijo je ta trenutek ena najbolj perečih tematik 
v naši državi. V naši občini smo  že pred leti začeli izvajati investicije v 
sončne elektrarne na javnih objektih. To krepi naše zavedanje in odnos 
do narave, saj z zeleno energijo zmanjšujemo izpuste škodljivih snovi v 
zrak, hkrati pa zmanjšujemo stroške in gospodarno upravljamo z nepre-
mičninami in infrastrukturo. Pred kratkim smo bili uspešni na razpisu za 
sofinanciranje novih sončnih elektrarn, ki jih spodbuja Evropska unija iz 
sredstev za okrevanje. Najnovejši tovrstni pridobitvi sta že postavljeni na 
centralnem vrtcu v Ivančni Gorici in na vrtcu v Zagradcu, predvidena je 
tudi dodatna sončna elektrarna na strehi Zdravstvenega doma Ivančna 
Gorica, prihodnje leto pa še na drugih šolskih objektih v občini. 
Tudi tokrat pa moram omeniti pestrost družabnega in kulturnega življe-
nja v naši občini. Domala vsak vikend naša društva in druge organizacije 
prirejajo najrazličnejše prireditve. Organizatorjem skušamo kar se da stati 
ob strani in jih podpirati. Posebne vrste dogodek se je pred kratkim zgodil 
na Krki, ob okrogli obletnici delovanja tamkajšnjega kulturnega društva. 
Na pobudo in s pomočjo donatorjev smo slovesno odkrili doprsni kip ča-
stnega občana in akademskega slikarja Franceta Slane. 
Kulturo pri nas res lahko srečamo na vsakem koraku. To ponazarja tudi 
pred kratkim urejeno krožišče na Marofu, ki simbolično sporoča v kako 
kulturno bogatem okolju živimo in kako z izobraževanjem mladega rodu 
skrbimo tudi za vsesplošni napredek. 
Zelo slovesno in domoljubno je bilo vzdušje ob praznovanju dneva suve-
renosti ob pomniku pri cerkvi svetega Jožefa v Ivančni Gorici, še prej pa 
smo se med prvimi v Sloveniji spomnili na številne organizacije in posa-
meznike iz civilne obrambe, ki so v času vojne za Slovenijo obilo pripomo-
gli k temu, da imamo danes samostojno in neodvisno državo. V ta namen 
smo na prenovljeni pomnik osamosvojitvi v bližini nove tržnice v Ivančni 
Gorici namestili spominski tabli in postavili drog s slovensko zastavo. 
Pa še dobra novica. V Višnji Gori se je začela gradnja podružnice Doma 
za starejše občane Grosuplje. Glede na terminski načrt gradnje se bo 60 
varovancev lahko v nove prostore vselilo v drugi polovici leta 2026. Po 
dolgih letih prizadevanj, da pridobimo tako ustanovo tudi v našo občino, 
nam je prvi korak vendarle uspel. Prizadevamo pa si, da podoben dom 
dobi tudi Ivančna Gorica. 
Hvala vsem, ki se trudite za dobrobit naše lokalne skupnosti. Naj vam ve-
seli december prinese čim več zadovoljstva in sreče.

Župan Dušan Strnad

Slovesno odprtje sodobnega prizidka 
na OŠ Ferda Vesela Šentvid pri Stični
V sredo, 27. 11. 2024, je na Osnovni šoli Ferda Vesela Šentvid pri Stični potekalo slo-
vesno odprtje novega, sodobnega prizidka. Slavnostno ga je namenu predal župan 
Dušan Strnad, v družbi učenk in učencev, predsednice sveta zavoda šole Martine 
Jurkovič in predstavnikov izvajalcev del. 

Z novim prizidkom, ki ga je gradilo 
novomeško podjetje GPI Tehnika 
je šentviška šola pridobila sedem 
novih učilnic. V sklopu projekta 
je potekala tudi razširitev šolske 
zbornice, rekonstrukcija upravnih 
prostorov in učiteljskih kabinetov, 
ter povečanje šolske kuhinje, opre-
mljene z novo kuhinjsko opremo. 
Prizidek je zasnovan kot skoraj nič-
-energijski objekt, kar bo prispevalo 
k večji energetski učinkovitosti šole 
in zmanjšanju okoljskega odtisa. 
Vseh sedem učilnic je opremljenih 
tudi s pametnimi tablami, kar bo 
pripomoglo k boljši učni izkušnji.
Kot je povedal v nagovoru župan 
Dušan Strnad, je občina izvedla 
veliko investicijo že lani, ko je po-
tekala energetska prenova celotne 
šole. Prenova je zajemala zamenja-
vo stavbnega pohištva, razsvetljave, 
strehe, fasade, prezračevalnega sis-
tema ter ogrevalnega sistema. Vse 
te izboljšave po županovih besedah 
zagotovo pripomorejo k boljšim po-
gojem za pouk in delo zaposlenih 
na šoli.
Se pa investicije v šentviško šolo, ki 
jo skupaj s prenovljeno podružnič-
no šolo v Temenici obiskuje skoraj 
500 učenk in učencev, ne zaključu-
jejo. Pred kratkim se je začela še 
kompletna prenova šolske telova-

dnice, ki bo obnovljena do konca 
leta. Skupno je občina v prenovo 
šole in izgradnjo prizidka vložila 
okoli štiri milijone evrov. Izvedene 
investicije pa so po besedah župa-
na nekakšno občinsko darilo šoli in 
kraju, ki letos obeležuje 240-letnico 
šolstva v Šentvidu pri Stični. 
Ob odsotnosti ravnateljice Angelce 
Mohorič je prisotne goste in starše 
nagovorila predsednica sveta šole 
Martina Jurkovič. V imenu kolek-
tiva je povedala, da jim primerno 
urejeni in opremljeni prostori omo-
gočajo kakovostno vzgojno izobra-
ževalno delo. Nagovor je zaključila 
z mislijo, da živimo v času, ko po-

gosto mislimo, da nam vse pripada, 
a se je pomembno ustaviti in najti 
razlog za hvaležnost. In kot je de-
jala, je na ta dan veliko razlogov za 
hvaležnost in zahvalo.
Slovesnost je spremljal bogat in 
razigran program, ki so ga pripravili 
učenci matične šole ter podružnič-
ne osnovne šole v Temenici, skupaj 
z mentorji. Predstavili so se šolski 
pevski zbori, plesna skupina, skupi-
na mažoretk, skupina ansambelske 
igre, čebelarski krožek, zgodovin-
ski krožek in recitatorji, ogledali 
smo si lahko tudi videorazglednico 
Šentvida, ki je nastala pri izbirnem 
predmetu turistična vzgoja. Pravo 
navijaško vzdušje pa je prineslo tek-
movanje v hitrostnem sestavljanju 
Rubikove kocke. Ta prav poseben 
dan v šolskem letu so na šoli orga-
nizirali kot dan odprtih vrat v Fer-
dov svet, na katerem so učenci in 
učitelji predstavili številne talente 
ter dejavnosti, ki jih poleg pouka 
izvajajo na različnih področjih in de-
javnostih. OŠ Ferda Vesela Šentvid 
pri Stični pa se lahko pohvali tudi z 
laskavim nazivom Kulturna šola za 
obdobje 2024 – 2028. V ta namen 
je šola od predstavnice ivanške iz-
postave Javnega sklada za kulturne 
dejavnosti Saše Koleše prejela pla-
keto in zastavo Kulturna šola. 
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25 let uradnega partnerstva med občinama  
Ivančna Gorica in Hirschaid
Med 26. in 29. septembrom je v nemški občini Hirschaid potekalo praznovanje ob 25-letnici pobratenja med občinama Ivančna Gorica in Hir-
schaid. Slovesnosti se je udeležila tudi številčna delegacija iz Ivančne Gorice, ki jo je vodil župan Dušan Strnad, skupaj z direktorico občinske 
uprave, dr. Andrejko Miše Glavič.
Osrednje praznovanje srebrnega ju-
bileja je potekalo v soboto, 28. sep-
tembra, in se je začelo s sveto mašo 
v župnijski cerkvi svetega Vida v Hir-
schaidu. Sledila je svečana priredi-
tev v tamkajšnji večnamenski dvo-
rani Regnitzarena, kjer sta župana 
obeh občin, Dušan Strnad in Klaus 
Homann, s slavnostnim podpisom 
jubilejne listine obnovila določila 
o pobratenju. V svojih nagovorih 
sta izpostavila pomen pobratenja, 
ki temelji na iskrenem prijateljstvu 
med ljudmi dveh različnih narodov, 
ki sta si po navadah, kulturi, vero-
izpovedi in ciljih zelo podobna. Po 
besedah župana Strnada se je v 
petindvajsetih letih uradnega par-
tnerstva obeh občin zgodilo veliko 
dobrega in pomembnega, kar je 
utrdilo vezi med občinama, zlasti na 
področjih cerkve, gasilstva, kulture, 
izobraževanja in gospodarstva. Ve-
like priložnosti pa se ponujajo tudi 
na področju turizma, saj imata ob-
čini veliko za pokazati in ponuditi. 
Zbrane sta nagovorila tudi častna 
občanka Hirschaida in nekdanja 
podžupanja Romana Gensel ter 
poslanec nemškega zveznega par-
lamenta Thomas Silberhorn. Zlasti 
zanimivo je bilo obujanje spominov 
gospe Gensel, ki je povedala nekaj 

zanimivih dogodkov in prigod iz ča-
sov, ko so si v obeh občinah sledili 
prvi obiski delegacij pod vodstvom 
takratnih županov Lampreta in Sc-
hlunda. Še posebej pa so bili zani-
mivi videoposnetki izpred dvajset 
in več let, iz arhiva Horsta Wendeja.
Poleg obnove listine o prijateljstvu 
sta si občini izmenjali tudi spomin-
ski darili ob 25-letnici pobratenja. 
Župan Homann je občini Ivančna 
Gorica izročil skulpturo rimskega 
miljnika, medtem ko je župan Str-
nad nemški občini izročil repliko 
obeležja kranjske čebele iz Višnje 
Gore. Kot je poudaril Strnad, so 
prav čebele odličen zgled medse-
bojnega sodelovanja. Na prireditvi 
so izpostavili tudi posameznike iz 
obeh občin, ki so še posebej zaslu-
žni za zgodovino pobratenja. Med 
prejemniki iz Ivančne Gorice so bili 
župan Dušan Strnad, nekdanji žu-
pan Jernej Lampret (v njegovi odso-
tnosti je priznanje prevzela hčerka 
Urška Emeršič), nekdanji stiški opat 
Janez Novak, Matjaž Bavdež, Jure 
Strmole, Janez Radoš, ravnatelj OŠ 
Stična Marjan Potokar (tudi odso-
ten) in nekdanji ravnatelj Srednje 
šole Josipa Jurčiča Ivančna Gorica 
Milan Jevnikar. Prav šoli že vrsto let 
skrbita za mednarodno izmenjavo 

mladih iz osnovnih in srednjih šol. 
Kulturni program prireditve so obo-
gatili člani Mešanega pevskega zbo-
ra Zborallica iz Stične.
Zadnji dan praznovanja je v sklo-
pu Mednarodnega tedna v okrož-
ju Bamberg potekala tudi okrogla 
miza na temo Evropske unije. Na 
njej so poleg obeh županov sode-
lovali še nemška evropska poslanka 
Monika Hohlmeier, okrajni upravi-
telj Okrožja Bamberg Johann Kalb 
ter prof. dr. Eckart Stratenschulte, 
predavatelj in publicist iz Berlina.
Nemški gostitelji so tudi tokrat za 
goste iz Slovenije pripravili zanimiv 
spremljevalni program. Med dru-
gim so organizirali obisk zgodovin-
skega kraja Mödlareuth, poznanega 
kot »Majhni Berlin« kjer smo se se-
znanili s povojno zgodovino Nem-
čije in obdobjem, ko je bil svet raz-
deljen na zahodni in vhodni blok, 
kako se je delitev Nemčije zarezala 

v življenja tamkajšnjega prebival-
stva, pa še danes izvirno prikazuje 
tamkajšnji muzej na prostem.
Delegacija iz Ivančne Gorice, ki so jo 
poleg vodstva občine sestavljali še 
člani občinskega sveta, predsedniki 
svetov krajevnih skupnosti, ravna-
telji in direktorji javnih zavodov ter 
delegacija gasilcev, se je tudi tokrat 

spomnila zakoncev Huberta in Inge-
borg Patzelt ter se jima poklonila na 
njunem grobu. Zakonca Patzelt sta 
bila namreč zaslužna za prve stike 
s samostanom Stična in za začetek 
povezovanja občank in občanov 
obeh občin.

Gašper Stopar in Matej Šteh

V Višnji Gori se je že začela gradnja doma starejših občanov 
Petek, 4. oktobra, je bil velik dan 
za Višnjo Goro in občino Ivančna 
Gorica, tega dne so namreč župan 
Dušan Strnad, direktorica Doma 
starejših občanov Grosuplje Metka 
Velepec Šajn in minister za solidar-
no prihodnost Simon Maljevac v 
Višnji Gori položili temeljni kamen 
za gradnjo doma starejših občanov 
Višnja Gora. Gre za dislocirano eno-
to Doma starejših občanov (DSO) 
Grosuplje, ki je bil uspešen na dr-
žavnem razpisu za sofinanciranje 
gradnje objektov za zagotavljanje 
varnega bivalnega okolja za osebe, 
odvisne od pomoči drugih.
Po besedah direktorice DSO Gro-
suplje Metke Velepec Šajn bodo v 
sklopu projekta zgradili tri bivalne 
enote s skupno kapaciteto 144 po-
stelj. Na zemljišču v Žabjeku, za cer-
kvijo sv. Tilna v Višnji Gori, bo zgraje-
na enota za 60 postelj, namenjenih 
uporabnikom iz lokalnega okolja. V 
Sodražici bo na voljo 24 postelj, na 
Blokah 60 postelj. Naložba v Višnji 
Gori je ocenjena na 9,7 milijona 

evrov, od tega bo ministrstvo za 
solidarno prihodnost iz evropskega 
načrta za okrevanje in odpornost 
zagotovilo nekaj več kot 7,3 milijo-
na evrov, preostanek pa bo zagoto-
vil DSO Grosuplje. Z gradbenimi deli 
je že začelo izvajalsko podjetje TGH 
d. o. o. iz Črnomlja. »Vse enote mo-
rajo uporabno dovoljenje pridobiti 
do konca junija 2026, najpozneje v 
drugi polovici istega leta pa naj bi se 
vanje vselili prvi uporabniki,« je ob 
postavitvi temeljnega kamna pove-
dala direktorica Velepec Šajn. Pou-
dariti velja, da se z novo ustanovo 
v občini odpirajo tudi nova delovna 
mesta. Nov kader bodo po besedah 
direktorice začeli intenzivno iskati 
naslednje leto, nekateri pa so jih že 
sami kontaktirali.
Ob velikem dogodku za občino 
Ivančna Gorica je župan Dušan Str-
nad izrazil zadovoljstvo, da so z DSO 
Grosuplje dosegli dogovor za gra-
dnjo dislocirane enote doma tudi v 
občini Ivančna Gorica, kjer podob-
ne ustanove še ni. »Za pridobitev 

tovrstne ustanove si prizadevamo 
že dalj časa, saj občina Ivančna Go-
rica spada med največje slovenske 
občine, potrebe na tem področju 
pa so velike. Verjamem, da bomo 
s tem projektom rešili precejšnje 
potrebe, ki jih imamov naši obči-
ni, v prihodnosti pa načrtujemo 
podoben objekt postaviti tudi v 
občinskem središču,« je še dodal 
Strnad, ki se je v nagovoru zahvalil 
tudi župniji Višnja Gora, ki je odsto-
pila del zemljišča za to plemenito 
dejavnost. Da je lahko prišlo do re-
alizacije projekta, je Občina Ivančna 
Gorica najprej odkupila župnijsko 
zemljišče, pripravila projektno do-
kumentacijo in pridobila gradbeno 
dovoljenje, kar je bil tudi pogoj za 
prijavo DSO na razpisu ministrstva.
Minister Maljevac je ob slavno-
stnem polaganju treh temeljnih ka-
mnov poudaril, da so vsi trije pro-
jekti zelo pomembni in posebni za 
lokalne skupnosti. Po njegovih be-
sedah je prihodnji dom za starejše 
v Višnji Gori dobro umeščen v pro-

stor. »Pomembno je, da gradimo 
več manjših domov in da so tisti ob-
čani, ki potrebujejo domsko oskrbo, 
čim bližje kraju, kjer so prej živeli,« 
je dodal minister ter obenem česti-
tal direktorici Velepec Šajn, da bo 
istočasno gradila in odpirala tri di-

slocirane enote.
Slovesnost so z nastopom popestrili 
harmonikarji Podružnične šole Vi-
šnja Gora in ženska vokalna skupina 
DSO Grosuplje.

Gašper Stopar
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Ob dnevu suverenosti obeležili tudi spomin  
na civilno obrambo v času osamosvojitve Slovenije
Na državni praznik Ddan suvereno-
sti, ki ga obeležujemo 25. oktobra, 
je Občina Ivančna Gorica v sode-
lovanju z Ministrstvom za obram-
bo prvič obeležila tudi dan civilne 
obrambe, posvečen vsem civilnim 
službam, ki so med vojno za Slove-
nijo leta 1991 prispevale k obrambi 
neodvisnosti Republike Slovenije. 
Dan civilne obrambe se sicer od le-
tos praznuje 28. septembra.
Dogodek, ki se je odvijal na Tržni-
ci Ivančna Gorica, je začela enota 
gasilcev PGD Vrh nad Višnjo Goro 
s slavnostnim dvigom slovenske 
zastave, nato pa je sledilo odkritje 
spominskih tabel na barikadnem 
tetraedru, simbolu poguma in so-
lidarnosti med osamosvojitvenimi 
dogodki, ki stoji v Ivančni Gorici že 
od leta 2004. Spominski tabli so od-
krili župan Dušan Strnad, poslanec 
državnega zbora Janez Janša, upo-
kojeni brigadir in častni občan Mar-
jan Balant ter slavnostni govornik 
Boštjan Pavlin, generalni direktor 
Direktorata za obrambne zadeve na 
Ministrstvu za obrambo.
Na slovesnosti sta Marjan Balant, 

upokojeni brigadir in pobudnik 
prireditve, ter slavnostni govornik 
Boštjan Pavlin izpostavila pomen 
civilne obrambe in zavezništva lo-
kalne skupnosti v ključnih trenutkih 
slovenske zgodovine. Balant se je 
v svojem nagovoru poklonil posa-
meznikom in organizacijam, ki so 
v težkih trenutkih stopili skupaj in 
prispevali k obrambi kraja in drža-
ve. Izpostavil je, kako so med vojno 
za Slovenijo leta 1991 vzpostavlje-

ne strukture (komunalne storitve, 
zdravstvene ustanove, oskrba z ele-
ktriko in vodo, šolstvo …) omogoča-
le normalno življenje in delovanje 
prebivalcev. Kot je še dejal Balant, 
je postavitev enega spominskega 
obeležja, omogočilo Ministrstvo za 
obrambo. Druga tabla pa je posta-
vljena v zahvalo in v spomin pre-
bivalcem občine Ivančna Gorica, ki 
so leta 1991 z 24-urnimi dežurstvi, 
delom civilne zaščite in gasilcev po-

membno prispevali k uspehu osa-
mosvojitvenih prizadevanj.
Potrebam občank in občanov pa so 
namenjene tudi nove pridobitve, ki 
jih z letošnjim letom uvaja Občina 
Ivančna Gorica. Župan Dušan Str-
nad je v uporabo predal novo vozilo 
za prevoze starejših občanov v okvi-
ru projekta Prostofer, in dve vozili 
za patronažno službo Zdravstvene-
ga doma Ivančna Gorica.

Dogodek na novi tržnici v središču 
Ivančne Gorice so obogatili prapor-
ščaki, na ogled pa so bila tudi vozila 
Slovenske vojske, civilne zaščite, 
gasilstva, zdravstva in redarske služ-
be, ki so spominjala na strukture in 
službe civilne obrambe v letu 1991. 
V kulturnem programu so nastopili 
Otroški zbor Osnovne šole Stična in 
Godba Stična. 

Gašper Stopar

Občina Ivančna Gorica 
pridobila električna 
vozila za patronažo, 
prevoze starejših, vrtec 
in zagraško šolo
V ponedeljek, 23. septembra, sta župan Dušan Strnad in 
direktor Zdravstvenega doma Ivančna Gorica dr. Janez Zu-
pančič na Avtotehni VIS v Ljubljani prevzela tri električna 
vozila Peugeot 208-e Active. Dve vozili bosta namenjeni 
patronažni službi v ZD Ivančna Gorica, tretje vozilo pa bo 
namenjeno brezplačnim prevozom za starejše v okviru 
projekta Prostofer. Pred kratkim sta bili prevzeti še dve 
električni dostavni vozili Citroen Berlingo Club M1000, ki 
bosta namenjeni Osnovni šoli Zagradec in Vrtcu Ivančna 
Gorica za prevoz hrane po podružničnih šolah oziroma vr-
tčevskih enotah.
Osebna in dostavna vozila je Občina Ivančna Gorica uspešno pridobila v 
okviru skupnega javnega naročila »Nakup okoljsko manj obremenjujo-
čih novih motornih vozil in električnih vozil«, ki ga je izvedlo Ministrstvo 
za javno upravo. Skupna vrednost petih vozil znaša 143.121 evrov, od 
tega bo ivanška občina prejela 68.786 evrov (48 % delež sofinanciranja) 
subvencij s strani Ministrstva za okolje, podnebje in energijo, iz Sklada 
za podnebne spremembe.
Naj dodamo, da je že pred leti Občina Ivančna Gorica zagotovila elek-
trično kombinirano vozilo za potrebe OŠ Stična.

Gašper Stopar

Praznovanje dneva suverenosti  
v Ivančni Gorici
V petek, 25. oktobra, je v Ivančni Gorici poleg prireditve ob dnevu civilne obram-
be, potekala tudi slovesnost ob 33. obletnici odhoda zadnjega vojaka Jugoslovanske 
ljudske armade (JLA) iz Slovenije. Ta pomembni dogodek, ki ga v Sloveniji praznuje-
mo kot državni praznik DAN SUVERENOSTI je simboliziral konec oboroženega spopa-
da in vzpostavitev suverene Republike Slovenije. Prireditev je potekala v organizaciji 
Združenja za vrednote slovenske osamosvojitve in Občine Ivančna Gorica.
Ob 18. uri je v cerkvi sv. Jožefa naj-
prej potekala maša za domovino, 
ki so jo darovali msgr. Jože Plut, 
vojaški vikar Milan Pregelj in do-
mači župnik Jurij Zadnik, ob 19. uri 
pa je na ploščadi pred obeležjem v 
spomin na prvo mašo za slovenske 
vojake sledila osrednja slovesnost 
ob dnevu suverenosti. V pozdrav-
nem nagovoru se je župan občine 
Ivančna Gorica Dušan Strnad za-
hvalil prisotnim za množičen obisk 
in v nadaljevanju izpostavil pomen 
domoljubnih vrednot, še posebej 
pomena praznovanja državnega 
praznika dneva suverenosti. Nato 
je nekaj besed namenil pozitivne-
mu razvoju občine Ivančna Gorica, 
ki bo v naslednjem letu praznovala 
30. obletnico od ustanovitve.
Tudi slavnostni govornik na slove-
snosti Janez Janša je izpostavil po-
men dneva suverenosti kot zadnji 
velik dogodek v krogu zaključne 
faze slovenskega osamosvajanja. To 
je bil dan, ko je po mnogih stoletjih 
na slovenskem ozemlju obstajala 

samo slovenska oborožena sila, ki je 
varovala slovensko ozemlje, sloven-
ski narod in takrat tudi že slovensko 
državo. Janša se je v svojem govoru 
dotaknil tudi rodnosti v Sloveniji. 
Če ima narod nizko rodnost, je mo-
goče, da ga bodo zamenjali prišleki 
z drugačnimi vrednotami, ki pa ni-
majo teh težav, je poudaril. Dejal 

je tudi, da je trenutno smrtnost v 
Sloveniji večja od rodnosti, včasih 
pa poleg tega starši novorojenih 
otrok sami niso bili rojeni v Sloveni-
ji. Ob tem je prav tako pohvalil ob-
čino Ivančna Gorica, saj gre za eno 
izmed občin, ki teh težav nima, saj 
ima izjemno dobro rodnost. 
Ob zaključku slovesnosti sta govor-
nika položila tudi venec časti pred 
obeležjem v spomin na prvo mašo 
za slovenske vojake. Na slovesno-
sti, ki so se je udeležili tudi nekateri 
vidni predstavniki iz obdobja osa-
mosvajanja, je z dvigom slovenske 
zastave sodelovala Gardna enota 
Slovenske vojske, v kulturnem delu 
programa pa so nastopili Vokalna 
skupina Šentviški slavčki, pesnik 
Igor Pirkovič in Trobilni kvintet Or-
kestra Slovenske vojske.

Gašper Stopar
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Ob 10. prazniku krompirja slovesna 
otvoritev nove Tržnice Ivančna Gorica
V soboto, 12. oktobra, je bilo v Ivančni Gorici še posebej slovesno, saj je v sklopu 10. 
praznika krompirja potekala tudi uradna otvoritev nove pokrite Tržnice Ivančna Go-
rica. Po besedah župana Dušana Strnada je nova tržnica umeščena na izpostavljeno 
lokacijo v centru občinskega središča in predstavlja poleg svojega osnovnega name-
na spodbujanja lokalne pridelave tudi nov prostor za druženje.
Tržnica v Ivančni Gorici obratuje 
od leta 2011, ko je bila izbrana 
začasna lokacija na parkirišču pri 
kulturnem domu. Zaradi načrto-
vane gradnje Kulturno-upravne-
ga centra Ivančna Gorica je letos 
poleti tržnica svojo novo lokacijo 
dobila na območju ploščadi pri 
poslovalnici banke NLB. Nova 
pokrita tržnica je občinski prora-
čun stala dobrih 650.000 evrov in 
je zasnovana kot lesena strešna 
konstrukcija na jeklenih stebrih, 
pri čemer delež lesa v objektu 
znaša kar 45 %.
Otvoritve se je v ta namen udele-
žil tudi  Velislav Žvipelj iz Direkto-
rata za lesarstvo na Ministrstvu za 
gospodarstvo, turizem in šport, ki 
je poudaril pomen uporabe lesa 
v gradnji takšnih objektov, saj 
predstavljajo trajnostno rešitev 
in povezanost z lokalnimi narav-
nimi viri. V imenu projektantske-
ga podjetja je zbrane nagovorila 
tudi projektantka Ana Grk.
Osrednja zvezda na otvoritvi tr-
žnice – pražen krompir
Ob otvoritvi je na novi tržnici 
omamno dišalo tudi po krompir-

ju in pripravi praženega krompir-
ja, ki so ga v sodelovanju z Občino 
Ivančna Gorica pripravile članice 
Društva podeželskih žena (DPŽ) 
Ivanjščice. Na kulinaričnem do-
godku je pripravo »tenstanega« 
krompirja na različne načine obi-
skovalcem ponudilo osem sode-
lujočih ekip.
Po oceni strokovne komisije, ki so 
jo sestavljali radijski voditelj Žiga 
Deršek, Darja Janežič in Jana Br-
čan je 3. mesto osvojila ekipa Ak-
tiva podeželskih žena Lisičke, 2. 
mesto Kulturno-športno društvo 
Dob – Papirčkarice, zmago pa so 
slavile članice DPŽ Tavžentroža iz 
Velike Loke. V kategoriji za naj-
lepšo stojnico so zmagale članice 
DPŽ Moravče, za najlepšo ekipo 
pa je slavila ekipa Krompirjevci 
iz Gorenje vasi. Tudi občinstvo 
je glasovalo in za najboljši »ten-
stan« krompir izbralo ekipo Fol-
klorne skupine Večerna Zarja iz 
Velikega Gabra.
Ivanjščice so poskrbele tudi za 
bogat kulturni program z različ-
nimi nastopi, od orkestra har-
monikarjev Glasbene šole Bučar, 
Ljudskih pevcev in godcev Stu-
denček, Folklorne skupine Vido-
vo, do mlade glasbene zasedbe 
Preko srca. Ivanjščice,  ki jih vodi 
predsednica Renata Čebular, so 
organizirale tudi zabavne igre po-
vezane s krompirjem, dogajanje 
pa so popestrile tudi maskote - 
krompir Igor, hrošč Jože in čebula 
Mica. Manjkale pa niso niti oku-
sne palačinke iz pod rok Ivanjščic. 
Jubilejno krompirjevo prireditev 
je vodila članica DPŽ Ivanjščice 
Mateja Žaren.

Novo krožišče na Marofu 
zasijalo v končni podobi
Občina Ivančna Gorica je pred kratkim zaključila ureditev sredinskega 
otoka krožišča »Marof« na zahodni obvoznici Ivančna Gorica, katera s 
tem dobiva svojo končno podobo. Izvedba ureditve otoka je rezultat 
idejne rešitve avtorice Dragice Šteh ki je bila izbrana med šestnajstimi 
prijavljenimi predlogi na izvedenem javnem natečaju za izbor ureditve 
krožnega križišča.

Zahvala direktorja Zdravstvenega 
doma Ivančna Gorica

V petek, 25. 10. 2024, ob državnem prazniku, dnevu suverenosti, nam 
je župan Dušan Strnad v imenu ustanovitelja zdravstvenega doma Ob-
čine Ivančna Gorica podaril zelo lepo in koristno darilo. Občina Ivančna 
Gorica nam je namreč namenila dve novi električni vozili za potrebe pa-
tronažne službe Zdravstvenega doma Ivančna Gorica. Ob tej priložnosti 
se želimo iskreno zahvaliti županu Dušanu Strnadu in njegovi ekipi, ki 
je poskrbela, da se bodo naše patronažne sestre na obiske pacientov 
vozile varno, udobno in varčno.
Iskrena hvala in na dobro sodelovanje še naprej.

Direktor Janez Zupančič, dr. med. s sodelavci

5. mednarodno srečanje 
partnerjev projekta InnoCom
Partnerji in deležniki projekta InnoCom, ki je sofinanciran iz programa 
Interreg Europe, smo se 25. in 26. septembra 2024 ponovno zbrali na 
medregionalnem srečanju projektnih partnerjev, tokrat v mestu Carlow 
na Irskem.

V središču krožišča stoji skulptura nalivnega peresa, ki označuje krožišče 
kot stičišče poti, simbolizira razvoj ter izraža željo po napredku. Sestavni 
del ureditve je tudi napis Stiški rokopis, sestavljen iz črk v obliki, kot so zapi-
sane v izvirnem Stiškem rokopisu iz leta 1428. Omenjeni dokument velja za 
enega najstarejših zapisov v slovenskem jeziku in je nastal v stiškem samo-
stanu. Pero na tem mestu simbolizira tudi znanje in se smiselno navezuje 
tudi na bližnje vzgojno-izobraževalne ustanove, prav tako pa simbolizira 
literarno in kulturno dediščino naših literatov.  
Krožišče obdaja premišljeno zasnovana medovita zasaditev, ki se navezuje 
na bližnjo samostansko vrtnarijo in čebelam prijazno občino, piko na i pa 
skulpturi v krožišču dodaja nočna osvetlitev.

Gašper Stopar

Gostitelj Carlow County Council je pripravil natrpan program predstavitev 
in študijskih obiskov, preko katerih smo se udeleženci srečanja seznanili 
z območjem Carlow, procesom lokalnega načrtovanja ter različnimi obli-
kami podpore, ki jih MSP nudi Local Enterprise Office. Eden zanimivejših 
primerov iz prakse je bilo družinsko podjetje Glenn Lucas Woodturning, ki 
je postalo uspešno prav s pomočjo EU sredstev. Obiski so se nadaljevali na 
Univerzi SETU in Carlow College, naše srečanje pa se je zaključilo z ogle-
dom še ene zanimive prakse spodbujanja podjetništva - svečane podelitve 
nagrad najuspešnejšim podjetnikom, Carlow Chamber Business Awards.

Maja Tomažič
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Na vrtca v Ivančni Gorici in Zagradcu novi sončni elektrarni

Župan slovesno sprejel 
državne prvakinje  
PGD Krka
22. oktobra je v sejni sobi občine Ivančna Gorica župan Dušan Strnad pri-
pravil slovesen sprejem za mladinke PGD Krka, ki so konec septembra po-
stale državne prvakinje na 25. državnem tekmovanju v gasilski orientaciji.
Ob tej priložnosti je župan Dušan Strnad ekipi mladink PGD Krka v sesta-
vi Lana Plut, Maša Aleš, Ana Tekavec in mentorju Juretu Pavčiču, izročil 
spominski kovanec Prijetno domače, ki ga podeljuje posameznikom in or-
ganizacijam za izjemne dosežke. »Iskreno čestitam za dosežen uspeh na 
državnem tekmovanju in zahvala tudi za to, da ste se odločile postati gasil-
ke. Ste vzgled marsikateri mladini, ki danes še išče svoje izzive. Želim si, da 
bi podeljeni kovanec dobil primerno mesto ob številnih društvenih pokalih 
in bil spodbuda tudi drugim, da se lotijo podobnih korakov kot ste se ve. 
Gasilstvo plemeniti človeka,« je zaključil župan.

90 let Terezije Cvetke Janežič iz Stične
Na povabilo svojcev je župan Dušan Strnad v četrtek, 7. novembra, obiskal občanko 
Terezijo Cvetko Janežič iz Stične in ji izrekel voščilo ob okrogli obletnici. 
Slavljenka se je rodila 7. novembra 
1934 na Debečih kot tretja od šestih 
otrok. V osnovno šolo je hodila peš 
v Javorje, vendar se je branja že prej 
naučila kar doma, in sicer iz pratike. 
Mladost je preživela na kmetiji, ob-
dana z naravo, kjer je pridobila šte-
vilne delovne navade in dragocene 
vrline. Kot mlado dekle se je omoži-
la v Stično, na hribovsko kmetijo Ja-
nežič, po domače h Kotarjevim, kjer 
sta z možem ustvarila ljubeč dom in 
vzgojila tri sinove. Celo življenje je 
pridno delala na kmetiji – nosila je 
mleko v mlekarno, okopavala njive, 
skrbela za domače živali, pripravlja-
la butare za krušno peč in opravljala 
še številna druga kmečka opravila.
Še danes ostaja zvesta vrednotam, 
kot so pridnost, preprostost in po-
štenost. Njeno življenje je tesno 
povezano z naravo in hribovsko po-
krajino; njena ljubezen ter preda-
nost živalim, drevesom in cvetlicam 
ne pojenjata. Med cvetličnimi gre-
dami, kot sama rada reče, se počuti 
najbližje Bogu. Kljub visokemu jubi-

leju se še vedno odpravi peš k sveti 
maši. Njeni domači uživajo v njeni 
družbi, saj je prava zakladnica starih 
zgodb in pesmi, ki jih občasno tudi 
zapoje.

Gašper Stopar

Nove pridobitve v Višnjah pri Ambrusu 
Letos so se v naselju Višnje v Krajevni skupnosti Ambrus krajani razveselili dveh novih 
pridobitev. Višnje spadajo med manjše vasi v naši občini in letos je Občina Ivančna 
Gorica v vasi izvedla obnovo ceste. Nov asfalt omogoča varno vožnjo, še posebej so 
se ga razveselili tudi otroci, saj pravijo, da je po novi cesti odlično rolati in kolesariti. 
Prav tako pa so se razveselili postavitve nove avtobusne nadstrešnice na preglednem 
mestu, s čimer bodo otroci v vsakem vremenu varno počakali na avtobus.
Predsednik Sveta krajevne sku-
pnosti Ambrus Robert Hočevar je 
v kratkem nagovoru povedal, da 
je zelo vesel teh pridobitev. »Avto-
busna postaja in preplastitev ceste 
zagotovo nista majhni stvari za naš 
kraj, na to moramo biti ponosni,« 
je dejal. V nagovoru se je zahvalil 
krajanom, ker so se udeležili tega 
pomembnega dogodka. Zahvalil 
se je tudi Aleksandru Hrovatu, ki 
je priskrbel prostor za pogostitev. 
Posebno zahvalo pa je namenil tudi 
občinski svetnici Martini Hrovat, saj 
se vedno zavzema za razvoj njihovih 
krajev in se zanj maksimalno trudi, 
kadar je to mogoče.
Po nagovoru sta predsednik Sveta 
KS Robert Hočevar in občinska sve-
tnica Martina Hrovat s prerezom 

traku simbolično odprla prenovlje-
no cesto, nato pa sta vse zbrane 
povabila k pogostitvi. Ob pijači in 
hrani so se družili do večernih ur 

ter spregovorili tudi o nadaljnjem 
razvoju vasi.

Gašper Stopar

Državno tekmovanje v gasilski orientaciji je potekalo 21. septembra v 
Medvedjem Brdu, v Gasilski zvezi Logatec, v kategoriji mladink se je pome-
rilo kar 33 najboljših ekip iz celotne Slovenije. V šestih različnih kategorijah 
je sodelovalo kar 196 ekip. Krške mladinske so se preko regijskega tekmo-
vanja uvrstile na državno tekmovanje že drugo leto zapored. Lani so se 
veselile sicer nehvaležnega 4. mesta, letos pa so bili vztrajnost, volja in ves 
trud deklet zasluženo poplačani. Na tekmovanju so pokazale svoje znanje 
v vaji z vedrovko, prepoznavanju topografskih znakov, vaji iz orientacije, 
vaji spajanja cevi na trojak, vaji zvijanja cevi ter vaji štafetnega navezova-
nja vozlov. Poleg vseh pravilno in hitro izvedenih vaj pa je bil odločilnega 
pomena tudi čas teka. Dosegle so najboljši čas proge, saj so v cilj pritekle 
skoraj tri minute pred drugo najboljšo ekipo. 
Čestitkam na sprejemu se je pridružil tudi predsednik Gasilske zveze Ivanč-
na Gorica Jure Strmole, ki je poudaril, da je ekipa PGD Krka že peta ekipa 
v ivanški gasilski zvezi, ki je dosegla državni naslov. Štiri ekipe so naslov 
osvojile v državnem kvizu, Krčanke pa so prve, ki so osvojile naslov v gasil-
ski orientaciji. V imenu mladink PGD Krka se je za sprejem vodstvu občine 
zahvalila tudi Lana Plut in obljubila, da bodo PGD Krka in našo ivanško 
občino uspešno zastopale še naprej.
Županov sprejem, ki sta ga z glasbo obogatila Julija Koritnik na citrah in 
gasilec PGD Krka Jan Pirnar na harmoniki, je povezovala Neža Strmole.

Gašper Stopar

(Če želite, da župan obišče tudi 
vašega jubilanta ali jubilantko, ki 
bo dopolnil/a 90 let, prosimo, da 
to predhodno sporočite na tele-
fonsko številko Občine Ivančna 
Gorica: 01 7812 100.)

Občina Ivančna Gorica je pred krat-
kim pridobila finančna sredstva za 
postavitev novih sončnih elektrarn 
na strehah javnih objektov. Konzor-
cij Kidričevo, ki ga sestavlja 14 občin 
ter 2 doma starejših občanov, med 
njimi je tudi Občina Ivančna Gorica, 
je uspešno kandidiral na javnem 
razpisu Ministrstva za okolje, pod-
nebje in energijo za sofinanciranje 
izgradnje novih naprav za proizvo-
dnjo električne energije iz sončne 
energije na javnih stavbah in parki-
riščih za obdobje 2024–2026 (NOO 
– SE OVE 2024).
Na prvem prijavnem roku javnega 
razpisa so za postavitev sončnih 
elektrarn kandidirali objekti Vrtec 
Marjetica Ivančna Gorica, Vrtec 
Sonček Zagradec ter Zdravstveni 
dom Ivančna Gorica. Skupna insta-
lirana moč fotovoltaičnih modulov, 
ki bodo nameščeni na omenjene 
objekte, znaša 128,92 kW. Strehi 
vrtca Marjetica Ivančna Gorica in 
Sonček Zagradec sta sončni elek-
trarni že prejeli, medtem ko monta-

ža na Zdravstvenem domu Ivančna 
Gorica še sledi.
Osnovni namen predvidene inve-
sticije je postavitev novih naprav 
za proizvodnjo električne energije 
iz sončne energije na javnih stav-
bah. To pomeni omogočiti proizva-
janje električne energije na način, 
ki prispeva k čistejšemu okolju. Z 
izgradnjo sončne elektrarne se bo 
prispevalo tudi k ciljem, ki so zasta-
vljeni v strateških dokumentih s po-
dročja obnovljivih virov. Poleg tega 
bodo zmanjšani stroški električne 
energije in dosežena delna samo-
oskrba.
Finančna sredstva za izvedbo javne-
ga razpisa zagotavlja Evropska unija 
na podlagi Instrumenta za okreva-
nje »NextGenerationEU« iz naslova 
Sklada za okrevanje in odpornost v 
okviru NOO, razvojnega področja 
»Zeleni prehod«, komponente 1: 
»Obnovljivi viri energije in učinko-
vita raba energije v gospodarstvu« 
(C1 K1), naložbe »Proizvodnja ele-
ktrike iz obnovljivih virov energije«, 

in so v skladu s predpisi na podro-
čju javnih financ načrtovana v dr-
žavnem proračunu v okviru Sklada 
za okrevanje in odpornost.

Na drugem prijavnem roku javne-
ga razpisa Občina Ivančna Gorica 
ponovno kandidira, tokrat z objekti 
OŠ Stična, OŠ Zagradec, OŠ Ferda 

Vesela Šentvid pri Stični in PŠ Višnja 
Gora. Postavitev sončnih elektrarn 
na omenjenih objektih se bo pred-
vidoma izvajala v letu 2025. 
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Občina Ivančna Gorica aktivna na poti k trajnostni mobilnosti
Občina Ivančna Gorica je že leta 2017 stopila na pot trajnostne mobilnosti ter ubrala drugačen, bolj inovativen pristop k reševanju prometne 
problematike, saj je bila takrat ena prvih, ki je pristopila k izdelavi prve generacije občinskih celostnih prometnih strategij (OCPS).  
V tem času smo uspešno zaključili 
projekt gradnje kolesarske poveza-
ve med Stično in Muljavo v dolži-
ni slabih deset kilometrov, uredili 
varnejše in razširjeno avtobusno 
postajališče in obračališče pri šol-
skem centru Ivančna Gorica, ter 
ob njem za dodatno varnost učen-
cev in dijakov postavili nadstrešni-
ce. Zgradili smo zahodno obvoz-
nico v Ivančni Gorici s površinami 
za kolesarje in pešce ter še nekaj 
drugi odsekov pločnikov in površin 
za kolesarje. Pristopili smo tudi k 
iniciativi PROSTOFER in s tem po-
skrbeli za ranljivost starejših – 21 
aktivnih voznikov prostovoljcev je 
v letu 2023 opravilo kar 325 pre-
vozov, kar našo občino uvršča med 
vodilne na tem področju.
Usmerjeni v nenehen razvoj ur-
bane mobilnosti za izboljšanje 
življenja svojih občanov ponovno 
pristopamo k izdelavi OCPS, v ka-

terega bodo vključeni ukrepi za 
izvedbo v naslednjih sedmih letih.  
Tudi tokrat bo izdelavo sofinanci-
ralo Ministrstvo za okolje podne-
bje in energijo, izdelana OCPS pa 
bo tudi eden izmed pogojev za 
pridobivanje dodatnih javnih sred-
stev za izvedbo konkretnih ukre-
pov na področju trajnostne mobil-
nosti, ki ga pričakujemo v kratkem.
Osrednji namen OCPS ostaja iska-
nje in izvajanje dolgoročnih, stra-
teških in trajnostnih rešitev ureja-
nja prometa, ki bodo pripomogle k 
še višji kakovosti življenja v občini. 
Pomembno vlogo pri oblikova-
nju tega strateškega dokumenta 
boste ponovno imeli predvsem 
občanke in občani občine Ivančna 
Gorica, saj se kot pešci, kolesarji, 
uporabniki javnega potniškega 
prometa ali vozniki osebnih vozil 
najpogosteje soočate z različnimi 
prometnimi izzivi. Zato že sedaj 

lepo vabljeni k čim večji udeležbi 
na delavnicah, javnih razpravah in 
drugih dogodkih, ki bodo organi-
zirani v prihodnjih mesecih. Tako 
boste lahko sodelovali pri obliko-
vanju vizije, predvsem pa pri pre-
poznavanju ključnih prometnih 
izzivov in iskanju najboljših rešitev, 
ki bodo omogočile še kakovostnej-
še življenje.
Strategija bo pripravljena v sode-
lovanju z izkušenimi strokovnjaki 
Regionalne razvojne agencije Lju-
bljanske urbane regije (RRA LUR), 
Inštituta za politike prostora (IPoP) 
in Ljubljanskega urbanističnega za-
voda (LUZ).
Spremljajte torej občinsko spletno 
stran in  ostale družbene medije 
ter kanale za obveščanje, preko 
katerih se boste lahko informirali 
o terminih delavnic in ostalih do-
godkih.

Občina

Še eno leto zaključujemo s številnimi 
pridobitvami!
Svetniška skupina SDS v Občin-
skem svetu Občine Ivančna Gorica 
v sestavi Janez Mežan, Magdalena 
Butkovič, Silvo praznik, Martina 
Hrovat, Irena Brodnjak, Jože Kozinc, 
Mateja Žaren, Jure Omahen, Tone 
Mestnik, Helena Žnidaršič in Tomaž 
Smole, je tvorno sodelovala na 17. 
redni seji Občinskega sveta Občine 
Ivančna Gorica.
17. redna seja je bila bolj name-
njena poročilom in pregledom. 
V uvodu nas je župan Dušan Str-
nad seznanil z aktualno situacijo 
in številnimi novimi pridobitvami. 
V nadaljevanju smo se seznanili 
s pripravami na novelacijo Celo-
stne prometne strategije Občine 
Ivančna Gorica in Poročilom o delu 
Skupne občinske uprave 5G za leto 
2023. V nadaljevanju smo več izve-
deli o Oceni izvajanja Občinskega 
programa varnosti in Poročilu o 
delu Javnega komunalnega podje-
tja Grosuplje za 2023 ter Poročilu 
o realizaciji Akcijskega programa 
za starosti prijazno občino Ivančna 
Gorica za leto 2023.
Za nekaj več dinamike je poskrbela 
točka Predlog soglasja k ordinacij-
skemu času za vse dejavnosti Zdra-
vstvenega doma Ivančna Gorica. 
Nekateri so se namreč zbali, da bo 
slabša dosegljivost zdravnikov za-
radi tega. Na koncu je prevladalo 
mnenje, da si je vodstvo ZD z do-
sedanjim delom in odločitvami za-
služilo zaupanje in da bo ukrep pri-

pomogel k temu, da bo ostal zavod 
družini prijazna ustanova. Pred-
stavljeno nam je bilo tudi poročilo 
o delu Glasbene šole Grosuplje za 
leto 2023 in izredna dodelitev ne-
profitnega stanovanja v najem. 
Podali smo tudi soglasje kandidato-
ma za ravnatelja OŠ Stična in Stro-
kovnega centra Višnja Gora, nismo 
pa soglašali in smo dali negativno 
mnenje obema kandidatkama za 
ravnatelja OŠ Ferda Vesela Šentvid 
pri Stični.
Pa še nekaj o pridobitvah in do-
godkih. Janez Mežan je s kolegi iz 
Gorniškega kluba Limberk in s pod-
poro občine uspešno izpeljal že 10. 
pohod po poti Prijetno domače, po-
ložen je bi temeljni kamen za Dom 
starejših v Višnji Gori, slovesno je 
bila  odprta nova tržnica, izveden 
je bil 4. Ivankin tek, udeležili smo 
se praznovanja Dneva suverenosti 
v Ivančni Gorici, zdravstveni dom 
in prostovoljci Prostofer so dobili 
nova vozila, vrtca v Ivančni Gorici 
in Zagradcu sta bogatejša za sončni 
elektrarni, odprli smo nov prizidek 

šole v Šentvidu, odkrili smo dopr-
sni kip častnega občana Franceta 
Slane, na otvoritev čaka sredinska 
ureditev krožišča »Marof«. 
Skratka občina Ivančna Gorica lepo 
napreduje. Žal na državni ravni ni 
tako in spremljamo prav bizarne 
situacije v Državnem zboru in vladi 
RS. Od zadnjič se je vse še poslab-
šalo. Očitno se volitve spet bliža-
jo, saj je predsednik stranke Janez 
Janša spet procesiran za nekaj, kar 
sploh ni kaznivo. Po drugi strani se 
nekatere zadeve ne premaknejo ni-
kamor, kar meče slabo luč na pra-
vosodje v Sloveniji, saj se zdi, da so 
sodišča postala instrument za poli-
tična obračunavanja in zaščito »ne-
dotakljivih«. Marsikaj se bo moralo 
spremeniti za normalizacijo razmer. 
A raje zaključimo pozitivno. Bližajo 
se praznični dnevi in prvi nas bo 
obiskal Miklavž.

SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČA-
NI, SE VIDIMO NA PRIŽIGU LUČK V 

IVANČNI GORICI!

Tomaž Smole, predsednik OO SDS

WWRRAAPP44YYOOUU,,  MMiihhaa  HHrriibblljjaann  ss..pp..,,  IIvvaannččnnaa  GGoorriiccaa
WRAP4YOU, Miha Hribljan s.p., Ivančna Gorica

WWRRAAPP44YYOOUU,,  MMiihhaa  HHrriibblljjaann  ss..pp..,,  IIvvaannččnnaa  GGoorriiccaa

Sodelujte v anketi!
Za vas smo pripravili ANKETO, 
preko katere lahko izrazite 
svoje mnenje glede ureja-
nja prometa v občini. Vaše 
izkušnje in opažanja so zelo 
dragocena in bodo izjemno 
pripomogla k oblikovanju 
strategije kot celote. Zanima 
nas, na primer, kaj je po va-
šem mnenju treba upoštevati 
pri načrtovanju prometa, kako običajno potujete, ali in v 
kakšnem primeru bi bili pripravljeni vožnjo z avtomobilom 
na krajše razdalje nadomestiti z vožnjo s kolesom in podob-
no.
Anketa je dostopna na spletni strani Občine Ivančna Gori-
ca, https://www.1ka.si/cps-ivancnagorica   ter preko spo-
dnje QR kode.

Objava prazničnih voščil v Klasju
V prihodnji, praznični izdaji Klasja bo na voljo prostor za objavo 
prazničnih voščil društev, podjetij in političnih strank. Cena objave 
dimenzije 106x70 mm je 25,00 EUR z vključenim DDV-jem.
Voščila večjih dimenzij se zaračunajo v skladu z veljavnim ceni-
kom, objavljenim na spletni strani www.ivancna-gorica.si.
Za humanitarne organizacije, društva s statusom delovanja v jav-
nem interesu, javne zavode in krajevne skupnosti je objava BREZ-
PLAČNA.
Že oblikovana voščila sprejemamo v elektronski obliki na e-na-
slovu urednistvo@klasje.net, do 16. decembra 2024.

Uredništvo



Čeprav telefon rezervacij vodstev še zazvoni, smo najaktivnejši del sezone 
ogledov zaključili. Le za nekaj mesecev. Smo pa odprti tudi skozi zimske dni 
tako, da če si želite lepega »zgodbarskega« in ljudsko stavbarskega ogleda 
objektov, lepo povabljeni. Zadnje šole, ki so nas obiskale v novembru, so 
nas preprosto navdušile. Toliko radovednih vprašanj, toliko sodelovanja, 
da si kot vodnik lahko preprosto - vesel. Zato smo dolžni pohvaliti tudi uči-
telje, ki so pred nami dobro opravili svoje delo in ga zagotovo še vedno 
vestno in srčno opravljajo. To so bili sedmošolci in šestošolci OŠ Šmartno 
pod Šmarno Goro, Trbovlje, Vodice, Šmarjeta. Slednji so pri nas prežive-
li kulturni dan z delavnicami. Devetošolci iz OŠ Črna na Koroškem pa še 
pridejo. Obiskale so nas tudi  večje skupine odraslih, ki se pred prihodom 
vedno najavijo. Smo pa imeli tudi par vodenj v tujem jeziku. Jurčičevo ži-
vljenjsko zgodbo smo doživeli še posebno realistično, saj nas je ob vodstvih 
spremljal pravi zimski mraz. Zato sta se ogled razstave in izvedba uvoda v 
sprejemnici prav prilegla.

V mozaiku koščkov zgodovine Jurčičeve domačije. 
Kljub lepim doživetjem vodenja, pa se tihota narave in gozda, ki je že izgu-
bil liste, prileže. V tem miru še s posebno zbranostjo zlagamo skupaj koščke 
konservatorsko-restavratorskih posegov, načrtnega nabiranja eksponatov, 
korespondenco s SEM, pa zgodbo zaposlenih na Jurčičevi domačiji, menja-
ve upravljavcev, lastnikov...vse to oblikujemo v strnjeno celoto, izpričano z 
dokaznim gradivom – verodostojnimi dokumenti. Mir in z njim zbranost pa 
potrebujemo tudi zato, da povežemo v logično zgodbo tudi dokumente, ki 
nimajo datumov. Mnogo gradiva, dovolj za načrte, kako in kam gre lahko 
Jurčičeva domačija naprej.

Čeprav je zunaj mraz, zgodbe ogrejejo ...  
na Jurčičevi domačiji
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Čiščenje hiše rojstne hiše – kleti, štale, ...  
Ker nas mraz še ni popolnoma stisnil v kot, pa smo po na-
kupu potrebnih strojev za čiščenje hiše spet začeli z akcijo. 
Obiskala nas je ekipa OE ZVKDS Ljubljana, nam dala ustre-
zne napotke in čiščenje je v teku. Najprej je bila na vrsti 
najbolj atraktivna -  klet, saj jo vsi otroci želijo pogledat ... 
Skrb za okolico domačije pa kljub skoraj odpadlemu listju 
še vedno ostaja. Redno skrbimo za odvoz listja, oziramo 
se po novo nasajeni travi. Posejali smo jo po odstranjeva-
nju prevelike količine plevela, ki se je poleti razrasel med 
njo. Izvedli smo posebni tretma nege, da bi učvrstili njene 
korenine. Vrtnice so se tudi lepo razrasle. Po korakih gra-
dimo avtentično podobo. 

Ta veseli dan kulture na Jurčičevi domačiji - z 
nami bo izjemna Bogdana Herman, pripra-
vljamo poseben program ogleda, delavnico 
lepopisa in seveda tudi koncert. 
V oddaji Slovenska zemlja v sliki in besedi, ki jo ureja Si-
mona Moličnik, je Bogdana Herman pred izvedbo ljudskih 
pesmi povedala naslednje: »Moramo se spomniti Zmage 
Kumer, ki je takole komentirala moje izvajanje ljudske 
glasbe – da pesmim kar se da malo dodajam in zato je iz-
vedba zelo podoba pravemu ljudskemu petju. Poglobim se 
v čas, o katerem govorijo, navade tega časa, v čustva iz 
časa iz katerega so; najbrž to pomeni, da sebe kar malo 
zatajim in se postavim nekam zadaj. Vsa se spremenim v 
pesem!« Pred izvedbo Bogdana Herman pesem spozna iz 
posnetkov, še bolj pa iz besedilnih in notnih zapiskov. Za 
koncert pri nas bo izbirala med ljudskimi pesmimi, ki izpri-
čujejo otroške zgodbe 19. stoletja. Je klasična humanistka 
- profesorica slavistike, učiteljica veščin sporazumevanja, 
pesnica, raziskovalka in interpretka ljudskih ter umetnih 
pesmi. Je osebnost, ki razume večplastnost sporočil in ji 
je mar za preteklost, sedanjost in prihodnost. Lepo se bo 
družiti z njo. Tudi zaradi izjemno poglobljenih komentar-
jev, ki jih dodaja svojim pesmim.
Praznovanje obletnic bomo zaokrožili torej v torek, 3. 
decembra, ko se pridružujemo vseslovenski akciji kultur-
nih ustanov – z dnevom odprtih vrat: imeli bomo vodena 
ogleda ob 12.00 in  ob 16.00, koncert Bogdane Herman 
pa ob 18.00 na Jurčičevi domačiji, v Sprejemnici. Ker je že 
hladno, se bomo ogreli s čajem in domačimi piškoti. Bog-
dano je ljudska pesem osvojila že v otroštvu. Tudi zato je 
koncertni dogodek lepo doživetje prav za vse generacije. 
Ekipa Jurčičeve domačije je zaključila članek 20. novem-
bra, ki je poseben dan - namenjen je ozaveščanju o pra-
vicah otrok. Na ta dan leta 1959 je Generalna skupščina 
Združenih narodov sprejela Deklaracijo o pravicah otroka, 

leta 1989 pa Konvencijo o otrokovih pravicah. Zato 
zaključujemo naše pisanje s komentarjem otrok po 
vodstvu, po nazorni predstavitvi položaja otrok v 
19. stoletju na kmetskem podeželju, citirano iz knji-
ge vtisov četrtošolke Katje: »Zelo dobro življenje 
imaš danes, sem spoznala. Imaš zelo dobro usodo.« 
Upam, da bomo / bodo uspeli zadržati ugodnosti in 
prednosti, ki jih še imajo naši otroci danes. Jurčič se 
je zavzemal zanje preko literarnega in novinarskega 
srčnega poslanstva.
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Jesensko-zimske novičke iz Hiše Kranjske čebele

Veseli smo, da vas znova lahko poz-
dravimo in posvetili se bomo novi-
cam, ki so nas najbolj zaznamovale 
zadnja dva jesenska meseca.
Čeprav je že minilo nekaj časa od 
sejma MOS turizem, pa na prejeto 
zlato sejemsko priznanje ZKT Prije-
tno domače Ivančna Gorica še ni-
smo pozabili. Prejeli smo zapis stro-
kovne državne komisije, v katerem 
je zapisano » Zlato priznanje prej-
mejo za njihovo izjemno celostno 
predstavitev destinacije »Prijetno 
domače Ivančna Gorica. Njihova 
predstavitev je presegla običajna 
pričakovanja, saj je obiskovalcem 
ponudila izkušnjo, ki združuje pre-
mišljeno zasnovano stensko grafi-
ko, skrbno pripravljene turistične 
kataloge ter celovito podobo, ki s 
svojo estetsko in informativno vre-
dnostjo navdušuje ter spodbuja k 
raziskovanju lokalnega okolja.«
V Hiši kranjske čebele potekajo 
serije pogovornih večerov Čebele 
in mi, s predsednikom Čebelarske 
zveze Slovenije in predsednikom 
Evropske čebelarske zveze Boštja-
nom Nočem, ki je v mesecu novem-
bru skupaj z gostjama dr. Urško Ra-
tajc in Niko Pengal – Gospodično 
Medično pripravil pogovorni večer 
z naslovom Krepimo zdravje s čebe-
ljimi pridelki. Udeleženci so iz prve 
roke strokovnjakov iz čebelarske-
ga področja izvedeli vse o uporabi 
medu v kulinariki, uporabi cvetne-
ga prahu in propolisa, o medu in 
zdravju ob degustaciji različnih vrst 
medu.
Organizirana je bila tudi strokovna 
čebelarska konferenca z naslovom 
Izdelki iz čebeljih pridelkov in za-
konodaja označevanja medu, v 
okviru katere so svoje izkušnje in 
znanja predstavili čebelar Anton 
Štaut, dr. Urška Ratajc iz Čebelarske 
zveze Slovenije, dr. Mira Kos Skubic 
iz Uprave za varno hrano, veterinar-
stvo in varstvo rastlin ter Mojca Pi-
bernik iz Čebelarske zveze Slovenije 
4. oktobra so v jutranjih urah šte-
vilni pohodniki jubilejnega desete-
ga tridnevnega pohoda po Krožni 
pešpoti Prijetno domače za kratek 
čas upočasnili korak in se okrepčali 
z medenimi dobrotami v Hiši kranj-
ske čebele. Zaželeli smo jim varen 

korak do Jurčičeve domačije, kjer je 
bil zaključek pohoda prvega dne. 
V četrtek, 7. novembra, smo v Hiši 
kranjske čebele prisluhnili izjemni 
predstavitvi arheologa Saša Poren-
ta, ki nam je na zanimiv način pred-
stavil naselje Vir pri Stični kot žele-
znodobni center iz obdobja okoli 
800 pr. n. št., imenovan Cvinger  in 
raziskovanja iz leta 2022.

Ta pomemben arheološki kraj je bil 
del Vzhodnega halštatskega kultur-
nega kroga in je imel velik vpliv na 
JV alpsko skupino. Naselje je obse-
galo kar 19 ha, dolžine 800 m in ši-
rine 400 m.  Naselbino je obdajalo 
2 km dolgo obzidje, Okrog je še več 
kot 120 gomil, v vsaki gomili naj bi 
bilo od 6 do 183 grobov z bogatimi 
pridatki takratnih kultur.  
Raziskave, ki potekajo že od leta 
1809, so v zadnjih letih prinesle po-
membne nove podatke, še posebej 
pod vodstvom Saša Porente v letu 
2022, ko so raziskovali sektor dolži-
ne 350 m.  
In kaj je bilo največje odkritje v za-
dnjih raziskovanjih?
Območje je bilo v preteklosti pod 
močnim vplivom vodnega delova-
nja. Našli pa so tudi bogate zaklade 
iz preteklosti. Sašu Porenti čestita-
mo in že z veseljem pričakujemo 
nova odkritja.
Ste vedeli?
-	 da je v občini Ivančna Gorica še 

danes dobro vidna naselbinska 
kultura izpred 2800 let?

-	 da je Stiško prazgodovinsko na-
selje s pripadajočimi gomilnimi 
grobišči med najobsežnejšimi 
železnodobnimi gradišči v Slo-

veniji?
-	 da so najdbe shranjene v Naro-

dnem muzeju v Ljubljani?
Hiša kranjske čebele je praznovala 
rojstni dan, saj že tri leta v sodelo-
vanju z vami ustvarjamo edinstvena 
doživetja in širimo ljubezen do če-
bel.  

Hvaležni smo za vse vaše obiske, 
podporo in pohvale, ki ste nam jih 
izrekli v teh treh letih. 
Ob tednu slovenske hrane smo 
13. novembra v preddverju dvora-
ne Državnega sveta obiskovalcem 
dogodka Zdrava malica postregli z 
najboljšimi medenjaki in medenimi 
lizikami iz Hiše kranjske čebele.  
Z nami je bila tudi naša medena 
kraljica Rebeka Medved, ki je s svo-
jo prisotnostjo dodala poseben čar 
temu dogodku.  
Na tradicionalni slovenski zajtrk 
vsekakor nismo pozabili in smo obi-
skali učence v OŠ Višnja Gora in že 
tretjič zapored v kavarni pripravili 
tradicionalni zajtrk za vse, ki so nas 
ta dan obiskali.
V okviru podjetniškega epicentra 
Apilab v novembru že potekajo 
predavanja štirih odličnih predava-
teljic, kjer boste vsak ponedeljek 
pridobili praktične vpoglede in zna-
nje, kako pridobiti nadarjene kadre, 
jih motivirati, zadržati ter poskrbeti 
za optimalno zakonodajno skla-
dnost pri zaposlovanju.
V Hiši kranjske čebele je na ogled 
prva razstava mlade umetnice Ta-
mare Erman, ki v svojih delih čudo-
vito prikazuje motive iz narave.  
Tamara raziskuje različne umetni-
ške tehnike: akrilne barve, markerji, 
voščenke, laki in akvareli. S plaste-
njem tehnik njenim delom dodaja 
globino in edinstveno teksturo.
Otvoritev razstave so kulturno obo-
gatili Kulturno društvo Josipa Jur-
čiča Muljava, program je spretno 
povezoval g. Gorazd Hribar Rajterič, 
Sašo Pajk nas je navdušil z recitaci-
jo, za čudovito glasbeno spremljavo 
pa sta poskrbela Gaja in Igor Ada-
mič.

Dela umetnice Tamare Erman kra-
sijo stene kavarne Hiše kranjske če-
bele, kjer se lahko ob ogledu ume-
tnin posladkate tudi z medenimi 
dobrotami. 
Pred nami je obdobje obdarovanj in 
v Informacijskem centru Hiše kranj-
ske čebele ima trgovina že bogato 
ponudbo artiklov in namigov, ki se 
lahko spremenijo v čudovito darilo.
Če iščete edinstveno in drugačno 
lokalno darilo je to prava izbira za 
vas, s katero boste razvajali vaše 

najbližje, poslovne partnerje ali pri-
jatelje.  V svet medenih užitkov vas 
bomo popeljali z novimi medenimi 
kroglicami in medenkami, ki so 
pravi prodajni hit v Informacijskem 
centru Hiše Kranjske čebele.
Kot zdaj že dobro veste, se morda 
še snidemo čez približno mesec dni. 
Do takrat pa vam želimo vse dobro, 
predvsem pa, da ostanete zdravi 
in uživate v decembrskem vzdušju 
prav vsak dan posebej. 

ZKT Prijetno domače  
Ivančna Gorica Andreja Vesel

DECEMBERSKO DOGAJANJE V HIŠI 
KRANJSKE ČEBELE 

2. 12. 2024 ob 12.uri: predavanje Andreje Boštjančič z naslovom Zaposli-
tveni proces kot ključni element gradnje blagovne znamke delodajalca
Vstop prost. 
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410. 

3. 12. 2024 TA VESELI DAN KULTURE: Dan odprtih vrat
Vabljeni na vodenje po doživljajski razstavi ob 10.uri in 14.uri.
Ob 17. uri se nam pridružite na doživljajskem programu za otroke z lutko 
čebelo Višnjo in sladkanje z medenjaki v družbi maskote Višnje. 
Vstop prost. 
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410. 

9. 12. 2024, od 17. do 19. ure: Pravljice na peči z ustvarjalno delavnico
Čarobna ustvarjalnost v Malem muzeju  v Višnji Gori v sodelovanju s Hišo 
kranjske čebele. 
Namenjeno otrokom od 5 – 12 let. Manjši otroci morajo biti v spremstvu 
staršev.  Vstopnina 5,00 € na osebo. 
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410. 

11. 12. 2024, ob 16. uri: Pogovorni večer Boštjana Noča z gostom Petrom 
Kozmusom 
Vstop prost. 
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410. 

14. 12. 2024, od 9. do 12.ure: Praznična peka medenjakov za otroke
Namenjeno otrokom od 5 – 12 let. Manjši otroci morajo biti v spremstvu 
staršev. 
Vstop je prost.  
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410. 

15. 12. 2024, ob 10.uri: Vodenje po razstavi z medeno kraljico Rebeko Med-
ved 
Plačilo po redni ceni vstopnine. 
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410. 

16. 12. 2024, od 17. do 19. ure :Pravljice na peči in ustvarjanje lučk iz ste-
klenih kozarčkov
Čarobna ustvarjalnost v Malem muzeju v Višnji Gori v sodelovanju s Hišo 
kranjske čebele. 
Namenjeno otrokom od 5 – 12 let. Manjši otroci morajo biti v spremstvu 
staršev.  Vstopnina 5,00 € na osebo. 
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410. 

17. 12. 2024, od 16. do 19. ure: Praznično izdelovanje hišk iz medenega 
testa za družine
Namenjeno družinam, cena za družino: 25,00 €
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410. 

19. 12. 2024, ob 17.uri: Predstava za otroke Tinka in Špela za praznike z 
ustvarjalno delavnico, Zavod Špura
Prost vstop. 
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410.

22. 12. 2024, ob 10. uri  in 14. uri Vodenje po razstavi z medeno kraljico 
Rebeko Medved 
Plačilo po redni ceni vstopnine. 
Prijave so obvezne na info@hkc.si ali na številko 01 44 40 410.
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Jubilejni 10. pohod po Krožni poti Prijetno domače

Posebna priznanja na 
Dnevih slovenskega 
turizma

Ustvarjalna delavnica v TD GRČA 
»BUČARIJADA 2024«
V sredo, 30. 10., smo v TD Grča organizirali ustvarjalno 
delavnico za svoje najmlajše in vse tiste mlade po srcu. 
Izrezovali smo buče, krasili razne pridelke, in iz njih 
naredili prave umetnine. Izdelali smo 29 buč na temo 
»noč čarovnic«. Pridne gospodinje so napekle veliko 
domačih dobrot, na katerih prav tako ni manjkal motiv 
temačnega in strašnega.
Ker smo po večini vzgojeni kot kristjani, ta večer izkori-
stimo le zato, da naši otroci vsaj za kakšen trenutek od-
ložijo telefone in krepijo svojo ustvarjalno žilico, in ne 
zato, da bi častili neke starodavna poganska oz. keltska 
verovanja. Ker smo ekološko osveščeni, vse to izdeluje-
mo iz materialov, nabranih oz. pridelanih v naravi.
Ta večer izkoristimo tudi za medsebojno druženje, pred 
praznikom vseh svetih, ki ga obeležujemo 1. novembra. 
Ker pa brez dneva reformacije in Primoža Trubarja tega 
besedila danes verjetno ne bi zapisal v slovenščini, se 

z izobešanjem zastav poklonimo tudi temu velikemu 
rojaku.

Za TD Grča Tomi Mandelj

O MENTORICI
Mag. NASTJA MULEJ je goreča evangelistka kreativnosti kot 
temeljne kompetence 21. stoletja. Ekonomistka, sociologinja in 
komunikologinja že 22 let spodbuja ljudi, da razmišljajo. Najprej 
kot vodja oddelka za nove ideje pri mednarodni agenciji New 
moment, zadnjih 16 let pa samostojno kot edina licencirana tre-
nerka de Bonovih orodij razmišljanja na področju nekdanje Ju-
goslavije.

Delala je z več kot 200 podjetji, nastopila na več kot 150 konfe-
rencah, podala več kot 100 intervjujev in ima več kot 25.000 zado-
voljnih udeležencev. Vodi številne pozitivne in kreativne dogodke, 
kot so seminarji o kreativnem vodenju z Gospodarsko zbornico 
Slovenije, predavanja o pozitivni psihologiji in Šola za starše, ki od 
leta 2020 množično potekajo prek spleta, ter Konferenca o kreativ-
nosti v okviru Svetovnega tedna kreativnosti in inovativnosti. 

S svojim delom spodbuja pozitivne spremembe v poslovnem in 
družbenem okolju ter neumorno uči posameznike – otroke in 
odrasle, time in njihove vodje, direktorje in cele organizacije ... 
uporabljati možgane na nameren način, da bi s tem soustvarila 
tolerantno in inovativno družbo blagostanja. 

� ldE� vnicA
Enos� vnOst v � zmišljAnjU

Mentorica: Mag. NASTJA MULEJ
        Za mlade od 15. leta in odrasle

        9. december 2024, od 16. do 20. ure
        Jurčičeva domačija na Muljavi

OBVEZNE PRIJAVE 
       do 5. decembra 2024

        zkd.ivancnagorica@gmail.com 
        041 328 141 (Saša)

         Delavnica je brezplačna.

Delavnica je namenjena vsem (še posebej pa vodjem in članom 
kulturnih društev), ki želijo zmanjšati kompleksnost v svojih or-
ganizacijah in postopkih. Osredotoča se na tehnike poenostav-
ljanja dela, kar omogoča lažje učenje, manj napak in boljše 
medsebojno sodelovanje. Udeleženci boste spoznali konkretna 
orodja in tehnike za odstranitev nepotrebne zapletenosti ter na-
čine, kako v svoje organizacije vnesti kulturo enostavnosti.

Cilji delavnice:

· Razumevanje, zakaj in kako se procesi in sistemi sčasoma zapletejo.
· Spoznati vrednosti in koristi, ki jih prinaša enostavnost za organi-
 zacijo in njene člane.
· Naučiti se uporabljati orodja za poenostavitev, kot so odstranjeva-
 nje nepotrebnih delov, prestrukturiranje in nadomeščanje.
· Praktična uporaba teh tehnik na resničnih primerih iz organizacij.

Vsebina delavnice:

1. Uvod – razprava o pomenu enostavnosti in zgodovinskih razlo-
    gih za kompleksnost.

2. Postavljanje ciljev – določitev ciljev in vrednot, ki jih želite doseči.

3. Orodja enostavnosti – tehnike za odstranjevanje, nadomeščanje 
    in prestrukturiranje delovnih postopkov.

4. Ocena in izvedba sprememb – praktične vaje in načrtovanje im-
    plementacije.

od 20. novembra 
do 12. decembra 2024 

Vec�  � l� �  = vec�   življEnja� l� rn¡ BazAR
Ivanc na go� ca 2024

KUL delavnica Nastja Mulej.indd   1 20/11/2024   08:45:30

Pohod po Krožni pešpoti Prijetno 
domače je namenjen ljubiteljem 
narave, ki si želijo ogledati in spo-
znati lepote in zanimivosti naše ob-
čine z drugačne perspektive. Ozna-
čena pot, ki vodi skozi vseh dvanajst 
krajevnih skupnosti, ima dvanajst 
informacijskih tabel z žigi, poho-
dniki pa jo lahko prehodijo v več 
etapah. Vsako leto Občina Ivančna 
Gorica, skupaj z Zavodom Prijetno 
domače, Gorniškim klubom Lim-
berk ter planinskimi društvi Polž in 
Šentvid pri Stični, organizira mno-
žični, tridnevni obisk krožne poti.
4. oktobra v jutranjih urah se je 
skupina približno sedemdesetih 
pohodnikov podala na jubilejno, 
10. izvedbo pohoda po Krožni peš-
poti Prijetno domače. Prvi dan jih 
je pot iz občinskega središča vodi-
la čez Stično in Metnaj do Višnje 
Gore, kjer so se udeležili tudi slo-
vesnega odkritja temeljnega kamna 
za novi dom starejših občanov. Po 
obveznem postanku pri Hiši kranj-

ske čebele je bila pred njimi še trasa 
Jurčičeve poti do Muljave. Tam so 
jih s programom pozdravili člani KD 
Josipa Jurčiča in kasneje še domači 
gasilci, ki so poskrbeli za večerjo.
Drugi dan so se pohodniki iz Jurči-
čeve Muljave podali preko Krke do 
Korinjskega hriba in tamkajšnjega 
gasilskega doma in nadaljevali proti 
Ambrusu do cerkvice sv. Petra na 
Kamnem Vrhu. Iz ambruškega kon-
ca so se sploh prvič v desetih letih 
podali na 695 metrov visok Bovljek, 
kjer bo v prihodnjih letih postavljen 
razgledni stolp. Od tu so pot nada-
ljevali do Kuželjevca, kjer je osebje 
Gostišča pod podom pohodnike 
razveselilo z okusnimi picami. Sledil 
je še spust do info točke v Zagradcu, 
kjer se je uradno zaključil drugi dan.  
Tretji dan pohoda, v nedeljo 6. ok-
tobra, je pohodnike pot vodila iz 
Zagradca preko Kitnega Vrha in  Lu-
čarjevega Kala, kjer je bil postanek 
pri članih TD Grča in ogled čebelar-
stva Flis. Nato pa naprej do Doba in 

v Temenico, kjer je bila priložnost 
za ogled gasilskega doma v gradnji, 
za okrepčilo pa so tokrat poskrbeli 
prijazni gostitelji iz vinogradniško- 
turističnega društva na Debelem 
hribu. Pot se je nadaljevala do So-
brač, nato pa preko Velikih Češnjic 
do Šentvida pri Stični, kjer je bilo 
zadnje žigosanje pohodniških kar-
tončkov. Domala v vsaki krajevni 
skupnosti so predstavniki krajevnih 
skupnosti in turističnih društev po-
skrbeli za dobrodošlico in okrepčilo.

Devet pohodnikov pot pre-
hodilo desetič!
Čestitke za prehojeno pot so po-
hodnikom ob zaključku v Lavričevi 
koči na Gradišču nad Šentvidom in 
Stično izrekli župan Dušan Strnad, 
direktorica Zavoda za kulturo in tu-
rizem Prijetno domače Ivančna Go-
rica Maja Lampret in Janez Mežan, 
ki je vodil tridnevni pohod. Letos je 
celotno traso pohoda v treh dneh 
prehodilo 37 pohodnic in pohodni-
kov. To so bili: Robert Šetinc, Aljoša 

Kastelic, Slavko Kastelic, Viktorija Rojec, Marija Likovič, Urban Slana , Joži-
ca Perme, Miran Slana, Renata Kutnar, Helena Adamlje, Anton Zupančič, 
Alojz Šinkovec, Marta Šeme, Boštjan Medvešek, Marija Kužnik, Janez Golf, 
Aleš Krevs, Sonja Kastelic, Majda Kastelic, Olga Primc, Marta Ceglar, Mar-
jan Mlakar, Janez Mežan, Jožica in Jože Gregorič, Karmen Koželj Trček in 
Martin Trček, Ivanka in Alojz Fortuna, Jožica in Rado Kralj, Slavka in Anton 
Fortuna, Majda in Polde Sadar, Marta in Avguštin Rus.
Kar devet pohodnikov pa je bilo takih, ki so bili na zaključni slovesnosti 
deležni posebne pozornosti, saj so krožno pešpot po občini prehodili že 
desetič in v vseh desetih letih naredili več kot 1000 kilometrov. Posebno 
priznanje in pohodniško čelado so prejeli: Alojz Šinkovec, Janez Golf, Mi-
ran Slana, Rado Kralj, Janez Mežan, Slavka in Anton Fortuna in Majda 
in Polde Sadar. Pohodniški nahrbtnik za petič prehojeno pot pa je prejel 
Marjan Mlakar.
Ob zaključku je bilo poskrbljeno tudi za glasbeno popestritev, za kar so 
poskrbeli mladi glasbeniki iz naše občine, in sicer člani novoustanovljene 
moške zasedbe A piacere in dekleta glasbene skupine Preko srca.

Matej Šteh

V ponedeljek, 18. novembra, je v Laškem na Dnevih slovenskega turizma 
predsednik Turistične zveze Slovenije Dominik S. Černjak podelil sedmim 
našim občanom posebna priznanja za dolgoletno in uspešno prostovoljno 
delo v turističnih društvih. V obrazložitvi so poudarili njihove zasluge, da so 
kraji v naši občini iz leta v leto lepši in bolje urejeni, ne samo za obiskovalce 
naše občine, pač pa predvsem tudi za vse nas, ki tu živimo.
Prejemniki priznanj  na fotografiji z leve: Jožica Glavan z Muljave, Vida Go-
rišek iz Ivančne Gorice, Marjana Kampjut s Polževega, Jože Kozinc s Krke, 
Mojca Jernejčič iz Zagradca, Branka Kastelic z Lučarjevega Kala in Jožica 
Podržaj iz Višnje Gore (priznanje je v njeni odsotnosti prejela predsednica 
društva Marijeta Lovrić Simoniti). Nagrajenci so dovolili, da se z njimi fo-
tografirata tudi predsednik občinske turistične zveze Stane Kralj in njegov 
predhodnik Pavel Groznik.

Pavel Groznik
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Turistično društvo Grča iz Lučarjevega Kala  
praznovalo 30 let delovanja
V petek, 18. oktobra, je Turistično društvo Grča Lučarjev Kal obeležilo 30-letnico svojega obstoja. Ob tem jubileju so pripravili slavnostno prire-
ditev in v društvenih prostorih postavili na ogled fotografsko razstavo, ki je kronološko predstavila zgodovino društva. V spomin na nekdanjega 
predsednika društva, novinarja in fotoreporterja Andreja Agniča, so pripravili tudi posebno plaketo, ki so jo podelili zaslužnim članom, nekda-
njih predsednikom in podpornikom društva. 

Andrej Agnič je bil v prvih letih 
delovanja med drugim zaslužen 
za ustanovitev vaškega časopisa 
Lučarski pajkelj, kasneje pa je bil 
urednik občinskega glasila Novičar, 
današnje Klasje.
Društvo danes šteje 106 članov in 
ga vodi predsednik Tomi Mandelj. 
V svojem nagovoru je predsta-
vil ključne mejnike v tridesetletni 
zgodovini društva ter poudaril po-
men imena »Grča«, ki simbolizira 

vzdržljivost in neomajno odločnost 
članov, da se ne predajo, ne glede 
na izzive. Posebej je izpostavil vlogo 
že omenjenega Agniča ter drugih 
predsednikov, ki so s svojimi vizija-
mi pomembno prispevali k razvoju 
društva. V letih svojega delovanja 
se je društvo razvijalo od skromnih 
začetkov do pomembnih pridobi-
tev, kot so nakup zemljišč, izgradnja 
društvene koče na »Vrheh« in špor-
tnega igrišča. Velik pomen so imeli 

tudi skupni projekti in dogodki, kot 
so Ogljarska noč, legendarne košnje 
z zmajevko ter različne čistilne akci-
je. Društvo je danes najbolj prepo-
znavno po spomladanskem »kurba-
ljanju« starodobnih vozil in jesenski 
prireditvi »Naj pridelek«, ki jo tradi-
cionalno organizira v sodelovanju s 
Kmetijsko zadrugo Stična.
Jubilejne prireditve so se udeležili 
tudi župan občine Ivančna Gorica 
Dušan Strnad, član upravnega od-
bora Turistične zveze Slovenije Vla-
do Kostevc, predsednik Občinske 
turistične zveze (OTZ) Ivančna Gori-
ca Stane Kralj, ambasador ivanškega 
turizma Pavel Groznik, predsednik 
Sveta krajevne skupnosti Dob Mitja 
Selan ter predstavniki sosednjih tu-
rističnih društev. Župan Strnad je v 
svojem govoru poudaril, da ustano-
vitev društva sovpada z nastankom 
Občine Ivančna Gorica, kar vidi kot 
simbol uspešnega razvoja. Spomnil 
se je tudi prijetnih trenutkov, ki jih 
je doživel na različnih prireditvah v 
Lučarjevem Kalu, kot so košnja in 
tekmovanje z motorno žago, ter iz-

postavil pomen prireditve »Naj pri-
delek« za celotno občino. Ob koncu 
je društvu čestital za vse dosežke in 
jim v znak spodbude za prihodnje 
izzive izročil županov spominski ko-
vanec Prijetno domače.

Tudi letos podelili priznanja 
občinske turistične zveze 
V okviru prireditve je potekala tudi 
podelitev priznanj OTZ Ivančna 
Gorica za najlepše urejena turistič-

na središča v občini. Prvo mesto 
je pripadlo Turističnemu društvu 
Polževo, drugo Lavričevi koči na 
Gradišču, tretje pa Vinogradniško-
-sadjarskemu turističnemu društvu 
Debeli hrib.
Prireditev je povezovala domača 
članica Tjaša Zajc, v kulturnem pro-
gramu pa sta z recitacijo sodelovala 
Maša Pečjak in Tim Starič na har-
moniki.

Gašper Stopar

OTZ pozdravila  
Savinjska dolina
V soboto, 19. oktobra, smo se predstavniki Občinske turistične zveze 
Ivančna Gorica odpravili na strokovno ekskurzijo. Letos nas je pozdravila 
Savinjska dolina ... 

Jesenski izlet TD Zagradec
Člani Turističnega društva Zagradec 
smo se zadnjo oktobrsko soboto, 
26.oktobra 2024, z avtobusom ob 
7. uri zjutraj iz pred OŠ Zagradec, 
podali na zahod Slovenije, v smer 
slovenskega krasa in proti Italiji. 
Skoraj štirideseterica ravnodušnih 
in dobrovoljnih članic in članov dru-
štva se je z avtobusom odpeljala na 
prvo točko na počivališče bencinske 
črpalke v Postojni, kjer smo opravili 
prvi postanek. Pot nas je vodila pro-
ti Vipavi, mimo požganih drevesnih 
debel predlanskega katastrofalnega 
požara,  do kraja Cerje nad Vipavsko 
dolino in morjem. Na robu kraške 
planote se nahaja razgledni petin-
dvajset metrov visoki stolp Pomnik 
miru, posvečen braniteljem sloven-
ske zemlje. kjer smo se okrepčali s 
pripravljeno malico in napitki. Tu 
nas je sprejel turistični vodnik tu-
ristične zveze Miren kras, gospod 
Tadej Rogelja. Geslo TZ Miren kras 
ima pomenljivo geslo Sanjava stran 
Slovenije.  Vodnik nas je z seznanil 
z razlago in ogledom tega spomeni-
ka, predstavil stolp, trdnjavo s sed-
mimi etažami z zgodbami slovenske 
zgodovine z omembo prve zapisa 
Brižinskih spomenikov in dogodkov 
vihravih vojn na tem ozemlju. Ogle-
dali smo si tudi 15 minutni film iz 
teh časov.
Vsaka etaža predstavlja del te krute 
zgodovine. Dve etaži pa sta name-
njeni predstavitvi slovenskega za-
mejskega pisatelja in predlani umr-
lega, 109 let starega Borisa Pahorja. 
Na vrhu tega stolpa pa je razgledna 
ploščad, od koder se odpirajo po-
gledi na vse strani neba s čudovi-
tim pogledom na morje, Furlanijo, 
Julijske Alpe celotna dolina Vipave 
s pogledom na Triglav v lepem vre-
menu. 
Po tem ogledu tega kraja smo se 
podali proti Italiji, do kraja Štivan, 

naselja kraja Devin z dobrimi 150 
prebivalci na slovenskem etničnem 
ozemlju, kje se nahajajo izviri reke 
Timava, kateri se po kratki poti sla-
bih dveh kilometrov izlije v morje. 
Ta del je znan predvsem po teh izvi-
rih in vodnemu zajetju, še bolj pa je 
znana stara gotska cerkev svetega 
Janeza Krstnika, katera stoji na vo-
dnem izviru in tudi v cerkvi je del 
prezbiterija zalit z vodo. Ravno na 
dan našega obiska se je v tej cerkvi 
dogajala slovesnost  zaobljube zla-
te poroke italijanskega para. V naši 
družbi smo imeli tudi mladega har-
monikarja Marka, ki je z zvoki fraj-
tonarice izzval dobro voljo svatov in 
nas prisotnih, ki smo jim tudi zapeli 
slovenske ljudske pesmi. Po konča-
nem obredu in napevnem voščilu 
zlatoporočencema, smo si ogledali 
notranjost te znamenite cerkve. 
Del članov, ki so tudi člani pevskega 
zbora iz Zagradca, so v čast Mariji-
nemu mesecu zapeli tudi znano slo-
vensko pesem Veš o Marija in s tem 
preizkusili akustiko tega objekta.
Po tem prisrčnem dogodku nas je 
pot vodila proti morju, severno 
od Trsta do kraja Vejna, kjer smo 
si ogledali mogočno cerkev Mariji-
nega svetišča oziroma Narodnega 
hrama Marije matere in kraljice. 
Ogromna betonska konstrukcija te 

cerkve sega visoko v nebo v obliki 
piramide oziroma črke A iz Mariji-
nega monograma. Glavni oltar je 
posvečen vsem medvojnim žrtvam, 
ki niso bile deležne krščanskega 
pogreba. Med sedmimi stranskimi 
oltarji na desni strani je tudi oltar, 
posvečen slovanskima zavetnikoma 
sv. Cirilu in Metodu, s podobo slo-
venskega slikarja Toneta Kralja, pri 
katerem se vsaj enkrat letno zbirajo 
Slovenci iz Trsta in okolice. To sveti-
šče je leta 1992 obiskal papež Janez 
Pavel II. Tudi v tej cerkvi so zagraški 
pevci preizkusili akustiko z dvema 
Marijinima pesmima. 
Lokacija te cerkve je na območju 
prečudovitega razgleda nad mor-
jem Tržaškega zaliva, Trsta in precej 
daleč, seveda lepega jasnega dne. 
Mi smo na žalost opazovali zgolj 
meglice nad morjem in nekaj plava-
jočih ladij. 
Dan se je že nagnil in tudi želodčki 
so postali lačni, zato smo se odpra-
vili proti gostišču in domu. V kraju 
Kozina smo si v gostilni in pivnici 
Mahnič okrepčali z dobrotami nji-
hove ponudbe. 
Nazaj domov nas je večji del poti 
zabaval mladi harmonikar Marko in 
popestril nepozabne doživljaje tega 
čudovitega dne.

Marjan Urbas

Meglen jesenski dan smo začeli z ogledom romarske cerkve Sv. Frančiška Ksave-
rija, ki stoji v kraju Radmirje. Polna je darov iz avstrijskega, poljskega, francoske-
ga in neapeljskega dvora, znana pa je predvsem po zakladnici mašnih plaščev, 
med katerimi je tudi tisti, ki ga je naredila in darovala cesarica Marija Terezija. Še 
posebej zanimiv je zaradi tega, ker ga je naredila iz svoje poročne obleke.
Sledil je ogled muzeja Vrbovec. Gre za muzej gozdarstva in lesarstva v Nazarjah, 
ki na ogled postavlja zgodovino gozdarstva in lesarstva v Savinjski dolini in ponu-
ja vpogled v razvoj gozdarske panoge na Slovenskem. Nekdaj so posek in spra-
vilo lesa, žagarstvo, splavarstvo in trgovina z lesom predstavljali najdonosnejše 
dejavnosti in s tem glavni vir zaslužka velikega dela prebivalstva. Na začetku smo 
izvedeli veliko zanimivosti o drevesnih vrstah, njihove posebnosti in uporabno-
sti, se nato vrnili v čas in življenje olcarjev, žagarjev, flosarjev, furmanov, mizarjev, 
kolarjev in tesarjev ter na koncu občudovali nekaj inovativnih izdelkov današnjih 
mizarjev. Fascinirale so nas zanimivosti o drevesih, ki nam jih je zaupala vodička. 
Med njimi je bila tudi ta, da najvišje drevo raste v Kaliforniji in meri preko 115m. 
Za konec smo se odpeljali na ogled Gornjegrajske katedrale – cerkev sv. Mohorja 
in Fortunata. Gre za največjo in arhitekturno najpomembnejšo baročno stavbo 
v Sloveniji, v kateri izstopajo predvsem razgibana fasada s kamnitimi kipi, dra-
gocene slike iz 18. In 19. Stoletja in nagrobniki ljubljanskih škofov. Mogočnost in 
akustičnost te stavbe smo preizkusili tudi s petjem ene izmed cerkvenih pesmi in 
s tem tudi zaključili našo strokovno ekskurzijo.
Kljub temu da je bil meglen in rahlo deževen dan, smo se imeli lepo. Temu je go-
tovo  pripomogel tudi gospod Pavel Groznik, ki nam je med potjo povedal veliko 
zanimivih stvari. Lepo je, ko raziskujemo našo Slovenijo, ko se medgeneracijsko 
povezujemo in ko se znova vrnemo domov, kjer je prijetno in domače ... 

Tjaša Zajc,
predsednica Mladinskega odbora OTZ
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Drugi ŠTRUDELJFEST povezal občino in privabil  
obiskovalce iz cele Slovenije
Vonj po sveže pečenem domačem 
štrudlju, nasmejani obrazi sodelu-
jočih, vrvež obiskovalcev med šte-
vilnim stojnicami, kulinarično poto-
vanje med tradicijo in sodobnostjo, 
bogat kulturni program in prijetno 
domače vzdušje- vse to in še veli-
ko več je ŠTRUDELJFEST, kulinarič-
no predstavitveni festival v občini 
Ivančna Gorica. 
Tradicionalne dobrote iz domače 
kuhinje so tretjo nedeljo v sep-
tembru v Šentvid pri Stični priva-
bile številne obiskovalce, ki so po-
skusili pisano paleto raznovrstnih 
štrudljev- tradicionalne jabolčne in 
sodobne različice z novimi okusi: 
skutni z rozinami, korenčkov s skuto 
in jabolki, medeni štrudelj, jabolčni 
z vanilijevim pudingom in lešni-
ki, bučkin, slivov s temnim pivom, 
štrudelj z makom, skuto, jabolki in 
bučkami, štrudelj z bezgovimi cve-
tovi, …Bilo je kar 58 različnih vrst 
sladkih in slanih štrudljev, ki so jih 
pripravili “štrudelj mojstri in moj-
strice“ iz naše občine. 
Na barvitih stojnicah so se predsta-
vile krajevne skupnosti, lokalna tu-
ristična in druga društva, turistične 
kmetije, vinarji, sadjarji, čebelarji, 
rokodelci in povabljena društva 
iz sosednjih občin. Obiskovalci so 
opazovali pripravo štrudljev in dru-
gih domačih dobrot, poklepetali z 

lokalnimi ponudniki, spoznali naj-
starejše domače obrti in rokodelske 
izdelke,…Priložnosti za ogled, poku-
šino, nakup in prijetno druženje na 
podeželju je bilo veliko.  
Prisotne sta na dogodku pozdravila 
in nagovorila župan Dušan Strnad 
ter predsednik Kmetijsko gozdarske 
zbornice Slovenije, Roman Žveglič, 
ki sta poudarila pomen tovrstnih 
prireditev za ohranjanje lokalne 
tradicije in povezovanje skupnosti. 
Udeležence je nagovorila tudi pred-
sednica Turističnega društva Šent-
vid pri Stični, Anica Volkar.  
Kulinarično potovanje med stojni-
cami so spremljale zanimive delav-
nice za otroke in bogat program. 
Na odru so se predstavili učenci 
Glasbene šole Grosuplje, podružni-
ca Ivančna Gorica; Godba Stična; 
otroci iz vrtca Ivančna Gorica, enota 
Videk iz Šentvida pri Stični; učenci 
OŠ Ferda Vesela; Špela in Nejc; Kul-
turno društvo Zagradec; Kulturno 
društvo  Vidovo Šentvid pri Stični; 
Vokalna skupina Šentviški slavčki; 
Studenček; plesna šola Guapa; Ca-
puchini; mladinski pevski zbor Hej; 
Urša in Nastja duo, Žan in skupina 
Roksons. Pod mentorstvom gospe 
Jelke Rojec, idejne vodje projekta 
šentviških mozaikov, so na delavnici 
izdelali čudovite mozaike, ki bodo 
krasili mizice pred PGD Šentvid pri 

Stični. Anja Fir, superfinalistka od-
daje MasterChef Slovenija 2023, pa 
je na dogodku pripravila poseben 
štrudelj presenečenja, ki je navdušil 
obiskovalce. 
Drugi ŠTRUDELJFEST smo organi-
zirali člani novo ustanovljenega 
Društva za promocijo sodelovanja 
in povezovanja v občini Ivančna 
Gorica, v soorganizaciji s PGD Šent-
vid pri Stični in Svetom Krajevne 
skupnosti Šentvid pri Stični. Gasilci 
PGD Šentvid pri Stični so poskrbeli, 
da smo prireditev izpeljali kljub sla-
bemu vremenu, tako da je bilo pod 
šotorom prijetno domače in toplo. 
Pripravili so tudi pestro gostinsko 
ponudbo z odličnim ričetom in tele-
čjo obaro, domačimi sokovi, lokal-
nim vinom in pivom. Za vso pomoč 
smo jim zelo hvaležni. 
Čeprav smo napekli kar 4000 degu-
stacijskih kosov in med sodelujoče 
razdelili kar 150 kosov štrudlja, ki 
so ga pripravili v Kavarni Sonček, so 
nekateri od številnih obiskovalcev 
ostali brez svojega kosa štrudlja. To 
nam predstavlja izziv in motivacijo 
za 3. Štrudeljfest, ki bo jeseni 2025 
v Ivančni Gorici.

Najboljše izbirali komisija in 
obiskovalci
Ob zaključku prireditve je podžu-
pan Tomaž Smole podelil priznanja 
najboljšim po izboru strokovne ko-
misije, in sicer v kategoriji tradicio-
nalnih jabolčnih štrudljev, v katego-
riji sodobnih različic z novimi okusi 
ter v kategoriji za najboljši štrudelj 
po izboru obiskovalcev. Med ino-
vativnimi so bili najboljši jabolčni 
s skuto (družina Bijec iz KS Šentvid 
pri Stični), skutin z rozinami (Anica 
Furlan iz KS Zagradec) in jabolčni 
z vanilijevim pudingom in lešniki 
(Anica Nose iz KS Ivančna Gorica). 
V kategoriji tradicionalnih jabolč-

nih štrudljev so priznanja prejeli 
Ani Čož (KS Višnja Gora), Katja Ilo-
var (KS Muljava) in Joži Trontelj (KS 
Ivančna Gorica). Po izboru obisko-
valcev je bil najboljši medeni štru-
delj (Andreja Vesel, KS Višnja Gora), 
bezgov cvet (Suzana Šipek, KS Dob 
pri Šentvidu) in štrudelj iz maka, 
skute jabolk in bučk (Helena Žnidar-
šič, KS Zagradec). Iskrene čestitke! 
»Štrudelj mojstricam« in “štrudelj 
mojstrom”, ki ste spekli odlične 
štrudlje, iskrena hvala za sodelova-
nje. Hvala tudi Občini Ivančna Gori-
ca za podporo in pomoč pri izvedbi 
festivala. 
Veseli smo odličnega obiska in 
hvaležni vsem, ki ste sodelovali: 
predstavniki krajevnih skupnosti in 
turističnih društev občine Ivančna 
Gorica, DPŽ Ivanjščice, DPM Kal-
ček, Aktiv podeželskih žena Lisičke, 
VSTD Debeli hrib, Kmečki turizem 
Obolno, Izletniški turizem Okorn 
in Turistična vas Pristava, Lavričeva 
koča na Gradišču, Turistična kmetija 

Miglič, Kmetija Kotar, Kmetija Čož, 
HKČ Višnja Gora, Gostišče Krka, 
Gostilna Pri Obrščaku, Čebelarstvo 
Perko, Čebelarstvo Ceglar, Sadjar-
ska kmetja Janežič, KBS Art, Papirč-
karice iz Doba, KD likovnikov Ferdo 
Vesel, KD Temenica, KD Muljava, 
ZŠAM Ivančna Gorica, Kavarna Son-
ček Ivančna Gorica, ZKT Prijetno 
domače, Občinska turistična zveza 
Ivančna Gorica, KZ Stična, Sitik, Pa-
pirnica Praznik, Zavod Dobrote Do-
lenjske Trebnje, DKŽ Novo mesto, 
DPŽ Mirna Peč, Klekljarsko društvo 
Žnurce, DPŽ Dolenjske Toplice, DPŽ 
Tavžentroža Trebnje, LAS STIK in Ke-
ramika Dobovšek. Sodelovanje nas 
povezuje. Hvala za prijetno nedelj-
sko druženje, dobro voljo, pohvale 
in predloge za naslednje leto. Va-
bljeni na 3. ŠTRUDELJFEST v Ivanč-
no Gorico, luštno bo! 

Mojca Šumer,
Društvo za promocijo sodelovanja 

in povezovanja v občini Ivančna 
Gorica 

Ekskurzija v hrvaško Zagorje
TD Šentvid pri Stični je organizira-
lo jesensko ekskurzijo, namenjeno 
ogledu spomenika in rojstnega 
kraja Matije Gubca v Stubicah v 
osrčju Zagorja.
Na jesenski dan v zgodnjem jutru 
smo se odločili obiskati kraje v hrva-
škem Zagorju. Zakaj hrvaško Zagor-
je? Zato ker so nam kraji oddaljeni, 
manj poznani, a zgodovinsko po-
membni. V Dobovi pri prehodu Ri-
gonce smo uradno prestopili mejo. 
Do Zaprešiča smo bili zelo hitro in 
se tam usmerili na severovzhod. Po 
eni uri vožnje mimo Stubiških toplic 
smo prispeli do Donje in Gornje 
Stubice. Na impozantnem pobočju 
ob dvorcu Oršič je postavljen ogro-
men spomenik Matiji Gubcu, ki gle-
da na stubiško dolino. 6,5 m visoka 
figura Matije Gubca in na vsako 
stran krilo z bronastim reliefom, 
ki prikazuje like iz življenja kmetov 
in kmečkega upora. Matija Gubec 
zavzema pomembno vlogo v hrva-
ški zgodovini. V letu 1573 je vodil 
slovensko-hrvaški upor proti ple-
mičem, takratnemu Ferenc Tahiju, 
mogočnemu graščaku madžarske-
ga porekla. S svoji kmeti je bil pre-
magan in kot vodjo so ga okrutno 
umorili v Zagrebu. Prebivalci Stubic 
in tudi širše so zelo ponosni na Ma-
tijo Gubca. V ta namen je zelo lepo 

ohranjena rojstna hiša. Lipa, ki že 
400 let krasi vas, je edina pričevalka 
teh časov. S svojo veličino predsta-
vlja naravno redkost in je bila pro-
glašena kot spomenik narave, poi-
menovana Gubčeva lipa. Poleg lipe 
je stara gostilna in cerkev Sv. Jurija 
iz časov okrog leta 1300. 
Po ogledu smo nadaljevali pot do 
največjega hrvaškega romarskega 
svetišča Marije Bistrice. Velika cer-
kev in še večji prostor za molitev na 
prostem prevzamejo obiskovalca. 
Po vseh teh kulturnih obeležjih smo 
že težko pričakali prvi obrok, ki je bil 
v Kumrovcu. Po dobri in obilni hrani 
smo po poldrugi uri vožnje presto-
pili mejo v Humu ob Sotli in nada-

ljevali pot do Rogaške Slatine. Želja 
je bila, da si ogledamo stolp Kristal 
in iz njega našo lepo pokrajino. Z 
zelo hitrim dvigom z dvigalom smo 
prispeli na 106m visoko ploščad, od 
koder je bil čudovit razgled, saj nam 
je lep sončen dan to omogočal. 
Že pozne popoldanske ure so nas 
priganjale, da nadaljujemo pot pro-
ti domu. Med potjo smo se ustavili 
na kmetiji Križančič in nabrali nekaj 
ozimnice. Zadnja postaja je bila v 
Stari vasi na Bizeljskem, kjer smo se 
še malo okrepčali, preden smo do-
končno zaključili izlet in se srečno 
vrnili domov.

Za TD Dragica Lampret

Večer pod kozolcem
Na toplo jesensko soboto, 14. oktobra, smo se v Ambrusu družili na Ve-
čeru pod kozolcem, dogodku, kjer se prepletata literatura in obujanje 
starih običajev.
Pred desetletji je ličkanje veljalo za eno pomembnejših kmečkih opra-
vil, hkrati pa je bila to priložnost za druženje in zabavo. Vaščani so na-
mreč ob delu prepevali in si pripovedovali zgodbe. S časom so tej obi-
čaji zamrli, v Ambrusu pa jih poskušamo ponovno obuditi. Tudi letos 
smo se zbrali na Štacnarjevem ranču, se posedli okrog kupa koruze in 
se hitro lotili dela. Še posebej pridni so bili pri ličkanju najmlajši. Za njih 
so se namreč v kupu koruze, tako kot včasih, skrivali različni priboljški. 
Ko je bila vsa koruza pospravljena, pa smo prisluhnili še zgodbam iz 
zbirke Krvapivc, ki sta jo leta 2001 izdala Zlata Kastelic in Jože Primc.  Kar 
nekaj zgodb izvira iz Ambrusa in njegove bližnje okolice. Nekatere so 
resnične in se jih spominjajo še naše babice, druge pa so izmišljene in 
so služile krajšanju časa ob dolgih jesenskih in zimskih dneh. Na Večeru 
pod kozolcem smo tako skupaj prebrali nekaj zgodb, ki so nas spomnile 
na  »stare čase«, nekatere pa nas tudi dodobra nasmejale. Ob tem se 
je toplo jesensko popoldne že prelilo v hladen jesenski večer, ki smo ga 
zaključili z druženjem ob ognju.

Tanja Škufca
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Kavbojska dežela se bo 
razširila z Vinsko vasico
»Kavbojska dežela je pravi raj za ljubitelje narave in 
pustolovščin,« pogosto opisujejo obiskovalci tematski 
park Čož v Leskovcu nad Višnjo Goro. Ta edinstven turi-
stični projekt združuje ljubezen do živali, otrok, lesa in 
narave ter ponuja prostor, kjer lahko vsaka generacija 
najde svoj kotiček za sprostitev in zabavo. Po več kot 
letu in pol uspešnega delovanja družina Čož načrtuje 
nove projekte, med katerimi je tudi ambiciozna ideja o 
postavitvi vinske vasice, katere temelji so že postavljeni.

Obiskovalce ob vstopu v deželo pozdravi čarobna zgodba, ki jo pripove-
dujejo tematske lesene skulpture in objekti, kot so glamping kavbojske 
kočije, kavbojski zapor, »saloon« ter unikaten lesen vhod, ki simbolizira 
povezanost s konji in otroki. Projekt je svoje začetke našel v obnovi več 
kot 100 let starega kozolca in hleva, ki sta sprva služila kot prostor za pi-
knike in vikend turizem. Med obnovo pa je postalo jasno, da je potencial 
veliko večji, zato so se odločili za celoletno delovanje.

Prva poletna sezona je prinesla veliko zanimanje obiskovalcev, kar je 
spodbudilo nadaljnje širitve ponudbe. Med najbolj priljubljenimi atrakci-
jami so restavracija z gostinsko ponudbo, otroško igrišče in šola jahanja. 
Čeprav so bile glamping kočije sprva manj obiskane zaradi oddaljenosti 
sanitarij, je ta izziv že uspešno rešen. Gostje prihajajo iz vse Slovenije, 
med njimi pa prevladujejo mlade družine. Kavbojsko deželo so kot pri-
vlačno lokacijo prepoznala tudi številna podjetja, šole, vrtci in društva.

V zadnjem letu so pri Čoževih z veliko vnemo uvajali novosti. V sodelo-
vanju z vinsko kletjo Metlika so dodali vinski kotiček z vinsko prešo in 
leseno klopco ljubezni ter zasadili pet sadik vinske trte. Uredili so sani-
tarije, kuhinjo in savno pri glamping kočijah ter postavili nadstrešek za 
mehanskega bika, ki omogoča uporabo v vsakem vremenu. Poleg tega 
so vzpostavili večje hladilnice za učinkovitejše delovanje kuhinje.

V prihodnje načrtujejo dokončanje apartmaja v srednjem delu kozolca, 
ureditev paintball igrišča, nadgradnjo igral ter postavitev večjega zipline-
-a. Prvi večji projekt pa bo verjetno vinska vasica z bivalnimi glampingi 
v vinskih sodih.

Ob našem obisku smo Čoževim zastavili vprašanje, ali bi se zdaj z izku-
šnjami lotili projekta kako drugače. Odgovorili so, da bistvenih spre-
memb ne bi uvajali, vendar bi se s pridobljenim znanjem odločili za bolj 
samozavesten pristop in že od začetka načrtovali celoletno delovanje 
parka. Kavbojska dežela ostaja kraj, kjer idej ne zmanjka in kjer vsakdo 
lahko najde nekaj zase.

Franc Fritz Murgelj

Gospodarstvo

Jurčičeve kroglice osvajajo Japonsko
Slovenska družinska destilarna in čokoladnica Berryshka po novem navdušuje tudi japonske ljubitelje čokoladnih kreacij. Japonskemu tržišču 
so med drugim predstavili Jurčičeve kroglice s hruškovim polnilom, ki so bile razvite v sodelovanju z Občino Ivančna Gorica. Izbrana ponudba 
čokoladne manufakture Berryshka je na voljo v trgovskem centru Takashimaya v Tokiu, ki je znan po svoji prestižni ponudbi in visokokakovo-
stnih izdelkih. Posebno mesto pa so Jurčičeve kroglice zasedle tudi v muzeju čokolade Felissimo Chocolate v mestu Kobe blizu mesta Osaka.
Takashimaya v Tokiu je odlična de-
stinacija za tiste, ki iščejo luksuzno 
nakupovalno izkušnjo v enem iz-
med najbolj dinamičnih mest na 
svetu. Takashimaya je del verige 
veleblagovnic, ki je znana po svoji 
dolgi tradiciji in odlični storitvi za 
stranke. Stavba je elegantno obliko-
vana in ponuja več nadstropij, pol-
nih različnih trgovin ter restavracij. 
Posebnost te veleblagovnice je nji-
hov delikatesni oddelek, kjer lahko 
obiskovalci najdejo vrhunske japon-
ske in mednarodne kulinarične spe-
cialitete. Poleg tega redno prirejajo 
različne dogodke in razstave, ki pri-
vabljajo tako domačine kot turiste.
Priljubljena japonska turistična 
destinacija je tudi muzej Felissimo 
Chocolate Museum, kjer obiskoval-
ci izkusijo edinstveno in sladko do-
živetje, ter izvedejo več o eni izmed 
najbolj priljubljenih sladic na svetu. 
Muzej Felissimo Chocolate Muse-
um, ki se nahaja v Kobeju na Japon-
skem, je prava poslastica za ljubi-
telje čokolade, saj ponuja vpogled 

tako v bogato kulturo in  zgodovino 
čokolade, kot tudi v proizvodnjo  
različnih vrst čokolade: v muzeju si 
lahko obiskovalci ogledajo razstave, 
ki prikazujejo zgodovinski razvoj 
čokolade, od njenega nastanka v 
starodavnih civilizacijah do sodob-
ne proizvodnje, poleg tega muzej 
prikazuje umetniške in kulturne 
vidike čokolade, vključno z emba-
lažo in oglaševanjem skozi različna 
obdobja.
Destilarna in čokoladnica Berrysh-
ka je znana po svoji inovativnosti 
in stalnem razvoju novih izdelkov. 
Zelo izstopajoča novost, vredna 
omembe, je zagotovo izdelek Ducat 
nepozabnih, v štirih okusih čoko-
ladnih kroglic, ki so pakirane v do-
miselni stekleni embalaži, ki jo, ko 
se posladkamo z vsemi kroglicami, 
lahko uporabimo na različne nači-
ne, na primer v kuhinji ali delavnici. 
Po drugi strani pa imajo ročno izde-
lani pralineji, poimenovani Pomla-
dni grižljaji, poslanstvo, da v vsak 
trenutek leta s svojim živahnim vi-

dezom in okusom pričarajo občutke 
cvetoče pomladi. Pomladni grižlja-
ji – Berryshkin najbolj priljubljen 
produkt leta 2024 – so letos očarali 
tudi Japonce, zato že intenzivno 
pripravljajo pošiljko, ki bo še pred 
prazniki »odletela« v daljno deželo. 
Zelo prikladna je tudi možnost na-
kupa posameznih okusov pralinejev 
na kos, ki so na voljo le v njihovih 
fizičnih poslovalnicah. 
Za ljubitelje mojstrskih izdelkov nji-
hove destilarne pa velja izpostaviti 
novost, ki je v hrastovih sodih  zo-
rela zadnjih pet let. To je prvi slo-
venski viski, izdelan le iz slovenskih 
surovin. Mojster destilacije Samo 
Kenda je med drugim nabiral prak-
tično znanje izdelave te pijače, ka-
tere izvor imena prihaja iz gelske 
besede usquebaugh ('voda življe-
nja'), tudi v svetovno znani škotski 
destilarni Glenfarclas.
Te dni mineva že eno leto od od-
prtja trgovine Berryshka v GPC 
Škrjanče v Ivančni Gorici, in prav 
pozitiven odziv kupcev je potrdil 

pravilnost te poslovne odločitve. 
Bližina poslovalnice in pester sor-
timent izdelkov omogočata obča-
nom odlično priložnost, da letos 
praznični nabor darilc razširimo in 
dopolnimo tudi s kakovostnimi iz-
delki Berryshke. Navsezadnje lahko 

po novem pospremite darove tudi 
z ekskluzivnim sporočilom, da prav 
enake dobrote okušajo te dni tudi 
zelo zahtevni gurmani v daljni deže-
li vzhajajočega sonca.

Franc Fritz Murgelj 
Foto: Luka Janežič

O PREDAVATELJU
Andrej Pešec je avtor štirih 
knjig, univerzitetni diplomira-
ni politolog, ki deluje kot ce-
lostni psiholog, pedagog, tre-
ner in strokovnjak za odnose 
ter osebni razvoj. Sodeluje s 
preko 300 zavodi v Sloveniji 
in na tujem. Vodil je že preko 
3000 predavanj, webinarjev 
in izobraževanj, za katere so 
značilni nenavadni praktični 
primeri, sinteza sodobnih ce-
lostnih znanj in motivacijske 
fi lozofi je ter zanimive zgodbe 
iz vsakdanjega življenja.
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Predavatelj: ANDREJ PEŠEC, Znanje za življenje
        Za mlade od 15. leta in odrasle 

        12. december 2024, ob 18.00
        Hiša Jakoš, Ivančna Gorica (Sokolska ulica 12)
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       do 10. decembra 2024

        zkd.ivancnagorica@gmail.com 
        041 328 141 (Saša)

         Predavanje je brezplačno.DOTIKALI SE BOMO NASLEDNJIH VSEBINSKIH IZHODIŠČ:

• Čudežna vloga pozitivnih, iskrenih in dobronamernih besed.

• Moč pozitivnega razmišljanja in delovanja.

• Kako in zakaj se učiti videti vedno in povsod dobro?

• Umetnost razvoja jasnega razuma in mehkega, toplega srca.

• Kako tudi v težkih časih nadaljevati z motivacijo in voljo ter 
tihim nasmehom na obrazu?

• Prepoznaj darila življenja, ki so včasih zapakirana v čudno, 
nenavadno embalažo.

• Praktični primeri iz vsakdanjega življenja.

• Čas za vprašanja in odgovore ter medsebojno izmenjavo 
izkušenj.

od 20. novembra 
do 12. decembra 2024 
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Obeležili Teden 
slovenske hrane
V soboto, 16. novembra 2024, je Tržnica Ivančna Gorica zaživela v zna-
menju Tedna slovenske hrane, ki se mu je pridružila tudi občina Ivančna 
Gorica. Namen Tedna slovenske hrane je spodbuditi večje naročanje, na-
kupovanje in uživanje hrane slovenskega izvora in porekla, promovirati 
slovenske tradicionalne jedi ter ozaveščati o trajnostnem in zdravem na-
činu prehranjevanja. O prednostih lokalne oziroma slovenske hrane so na 
dogodku ozaveščali predstavniki Čebelarskega društva Stična, Čebelarske-
ga društva Krka - Zagradec in Društva podeželskih žena Ivanjščice.

Čebelarska ekskurzija po  
Dolenjski in Posavju
V soboto, 28. septembra, smo se stiški čebelarji že tradicionalno odpravili na ekskur-
zijo. Letos po slikoviti Dolenjski in Posavju, kjer smo spoznavali naravne lepote, ume-
tnost, kulturno dediščino, ter lokalne čebelarje in njihovo ekološko prakso.
Najprej smo se peljali skozi Šentjer-
nej, kjer nam je vodička Joži Štrem-
felj predstavila lokalne znameni-
tosti tega kraja. Nato smo obiskali 
Pleterje, kjer smo si ogledali Kartu-
zijanski samostan. Tukaj so nam vir-
tualno predstavili življenje in delo 
menihov. Poleg samostana smo 
si ogledali še muzej na prostem z 
značilnimi dolenskimi zgradbami. 
Naslednja postaja je bil Novi Lurd, 
ki se nahaja pod Opatovo goro na 
območju Gorjancev. 
Nato smo se podali v Kostanjevico 
na Krki, ki najmanjše in hkrati eno 
najstarejših mest na Slovenskem in 
je pravi biser Dolenjske. Sprehod 
po slikovitih ulicah tega otoškega 
mesteca je bil čudovita izkušnja. 
Lokalna vodička nas je seznanila 
z bogato zgodovino mesta, ki je 
tesno povezano z reko Krko, ter z 
njegovimi pomembnimi kulturnimi 
znamenitostmi. Med sprehodom 
smo občudovali starodavne stavbe 
in mostove, ki povezujejo mesto z 
okoliško naravo. Na obrobju me-
sta smo si pod vodstvom vodičke 
ogledali še kostanjeviški grad, ki je 
bil nekdaj cistercijanski samostan. 
V njem je Galerija Božidarja Jakca. 
Nas pa so navduševala tudi dela To-
neta Kralja in zbirka del starih moj-
strov iz kartuzije Pleterje. 
Naše potovanje se je nadaljevalo 
do vasi Zaloke, kjer smo obiskali 
ekološko čebelarstvo Evin Gaj. Go-

stitelj Jože nas je navdušil s preda-
vanjem o ekološkem čebelarjenju 
in pomenu čebel za naš ekosistem. 
Poleg ogleda čebelnjaka in spozna-
vanja metod ekološkega čebelarje-
nja, smo si ogledali tudi prostore za 
apiterapijo. Predstavili so nam raz-
lične terapevtske tehnike, za boljše 
počutje, povečano odpornost ali 
zdravljenje raznih obolenj. Ogledali 
smo si aerosolno komoro, solno ko-
pel s propolisom, apisavno s propo-
lisom, cvetnim prahom in voskom, 
ter poslušali razlago o blagodejnih 
učinkih masaže z medom in o toplo-
tni terapiji z oblogami iz čebeljega 
voska. Vsi smo bili navdušeni nad 
zelo profesionalno in poučno pred-
stavitvijo samega čebelarstva in ve-
liko paleto čebeljih pridelkov, ki jih 
je bilo možno tudi  kupiti. 
Po celodnevnem raziskovanju Do-

lenjske in Posavja smo se na poti 
domov ustavili v Novem mestu, kjer 
smo se v priljubljeni Gostilni Dolenc 
okrepčali z večerjo. Za zabavo in 
prijetno vzdušje je s harmoniko in 
pesmijo poskrbel sin našega čebe-
larja Emanuel Ceglar. 
Na koncu smo se strinjali, da je bila 
strokovna ekskurzija odlično načr-
tovana in izpeljana. Imeli smo pri-
ložnost spoznavanje krajev v naši 
bližini, spoznavanje ekološkega če-
belarstva in apiterapije, ki je v za-
dnjem obdobju v porastu. 
Program ekskurzije in zanimiva 
predavanja med vožnjo in na sa-
mih krajih ogleda je pripravila Joži 
Štremfelj, ki se ji ob tej priložnosti 
še enkrat lepo zahvaljujem. 

Anton Kastelic,  
predsednik ČD Stična

Sprejem medene kraljice v Hiši 
kranjske čebele v Višnji Gori
Po slovesnem kronanju medene 
kraljice Rebeke Medved, ki je pote-
kalo na sejmu AGRA konec avgusta, 
ji je Čebelarsko društvo Stična v 
sodelovanju s Hišo kranjske čebele 
v Višnji Gori pripravilo slavnostni 
sprejem. Dogodek, poln čustev in 
ponosa, so obogatili številni gostje, 
ki so novi medeni kraljici izrekli do-
brodošlico in čestitke ob njenem 
novem poslanstvu.
Predsednik Čebelarskega društva 
Stična Anton Kastelic je medeno 
kraljico spremljal v prireditveni pro-
stor po slavnostnem špalirju, ki so 
ga pripravili učenci čebelarskega 
krožka Podružnične osnovne šole 
Višnja Gora. V svojem uvodnem 
nagovoru je izrekel toplo dobrodo-
šlico novi medeni kraljici, ki je tudi 
članica njihovega društva. Poudaril 
je, da bo s svojim zgledom navdih 
za mlade čebelarje in da bo njeno 
delo pripomoglo k večjemu zani-
manju za čebelarstvo.
Dobrodošlico ji je izrekla tudi di-
rektorica Javnega zavoda za kulturo 
in turizem Prijetno domače Maja 
Lampret in ji zaželela veliko uspe-
hov pri promociji slovenskega če-
belarstva.
Župan občine Ivančna Gorica Du-
šan Strnad je v svojem nagovoru 
poudaril pomen čebelarstva za re-
gijo in izrazil podporo njeni vlogi pri 
ohranjanju te pomembne tradicije. 
Med gosti je bila tudi županja ob-

čine Trebnje Mateja Povhe, ki je 
ponosno izpostavila, da bo Rebeka 
s svojim delom na čudovit način za-
stopala ne le čebelarje, ampak tudi 
občino Trebnje, saj živi v njihovi ob-
čini. 
Predsednik Čebelarske zveze Slove-
nije Boštjan Noč je v svojem nago-
voru  poudaril, da medena kraljica 
ne bo le ambasadorka slovenskega 
čebelarstva, ampak tudi pomem-
ben zgled mlajšim generacijam. 
Njena predanost in ljubezen do če-
bel bosta navdih za prihodnje gene-
racije čebelarjev.
Med prisotnimi je medeno kraljico 
pozdravil tudi predsednik društva 
Medena kraljica Slovenije Branko 
Bratinščak. Prireditve se je udele-
žil tudi podpredsednik Čebelarske 
zveze Slovenije Janez Vencelj, pred-
sednik Čebelarske zveze društev 

Pomurja Štefan Šemen, predsednik 
Regijske čebelarske zveze Petra Pa-
vla Glavarja Anton Koželj, predse-
dnik Čebelarskega društva Krka in 
Zagradec Marjan Volaj ter številne 
čebelarke in čebelarji.
Kulturni program so oblikovali 
operni pevec in čebelar Matej Vovk, 
glasbena skupina Preko srca ter 
učenci čebelarskih krožkov Osnov-
ne šole Stična ter podružničnih 
šol Višnja Gora in Temenica, ki so 
s svojim nastopom očarali zbrane. 
Njihovo sodelovanje je bilo dokaz, 
kako močno je čebelarstvo vtkano 
v mlade generacije, ki bodo to ple-
menito tradicijo ponosno ohranjale 
tudi v prihodnje.

Anton Kastelic, 
predsednik Čebelarskega društva 

Stična 

Teden slovenske hrane 
na tržnici v Ivančni Gorici

Sobotna tržnica je bila obarvana tudi v duhu martinovega. Obiskovalce 
so z mladim vinom postregli člani domačega Vinogradniško-sadjarskega 
turističnega društva Debeli hrib in člani Vinogradniškega društva »Lisec« 
Dobrnič. Njihovi stojnici sta pričali o predanosti članov, ki s skrbnostjo 
obdelujejo trto, pridelujejo sadje in prostovoljno prispevajo k delovanju 
društev.
Stalne ponudnike in člane sodelujočih društev je obiskal tudi župan Dušan 
Strnad. S svojim obiskom je pokazal spoštovanje do dela in truda, ki ga 
vinogradniki ter kmetje vlagajo v pridelavo domače hrane.
Kljub temu, da letošnje leto za pridelovalce ni bilo lahko, so številne stoj-
nice ponujale raznovrstne pridelke in izdelke, ki jih potrebujemo v vsakda-
njem življenju ali za ozimnico.

Zapisala: Tanja Fadiga;  
fotografije: Foto Travnik

V soboto, 16.11., se je naše Čebelarsko društvo Krka in Zagradec na pova-
bilo Občine Ivančna Gorica pridružilo na sobotni tržnici. Tržnica je bila ta 
dan obogatena s stojnicami v duhu Tedna slovenske hrane, ki poudarja po-
men vključevanja lokalno pridelanih in predelanih živil v našo prehrano in 
spodbuja našo samooskrbo. Na naši stojnici je bil poudarek na pomemb-
nosti čebel in drugih opraševalcev. Med žuželkami, ki oprašujejo rastline, 
so na prvem mestu prav čebele. Najpomembnejše so za opraševanje sa-
dnega drevja, saj oprašujejo 70-80 % cvetov. Čebele se usmerijo na tisti vir, 
kot je cvetni prah ali nektar, ki ga najbolj potrebujejo. Na stojnici je iz po-
učnih plakatov bilo vidno, da čebele oprašujejo 36 % hruške, jabolka 38 %, 
jagode 55 %, češnje 67%, slive 72 %, maline v 81 %. To je le nekaj izbranih 
vrst. Zato smo prikazali tudi primerke tega sadja in proizvode, ki jih človek 
izdela iz surovin, ki so nastale na podlagi opraševanja, kot so kruh, mleko, 
maslo in drugi. Seveda kot čebelarji nismo mogli mimo tega, da razstavimo 
tudi med svojih čebel ter razne vrste drugih slovenskih medov in proizvo-
dov iz medu. Medenjake so okušali tudi obiskovalci, ki jih je zanimala vse-
bina naše stojnice. Predstavitev pomembnosti čebel smo popestrili tudi 
z možnostjo nakupa cvetličnega in gozdnega medu našega čebelarja. Na 
stojnici so se nam pridružili župan občine Ivančna Gorica Dušan Strnad in 
čebelarji Čebelarskega društva Stična, ki skupaj z nami skrbijo za čebele v 
naši okolici, da v zahtevnih klimatskih spremembah sploh preživijo.

Marjan Volaj



1515številka 7november 2024 Okolje

Obvestilo uporabniku kmetijskega 
gospodarstva o izvzemu iz izvajanja 
in obračuna storitev praznjenja 
obstoječih pretočnih oz. nepretočnih 
greznic ali MKČN
V primeru nastajanja blata v obstoječi pretočni oz. nepretočni greznici ali MKČN na kmetijskem gospo-
darstvu rejnih živali je kmetijsko gospodarstvo lahko izvzeto iz izvajanja in obračuna storitev praznjenja 
obstoječih pretočnih ali nepretočnih greznic ali MKČN. Blato mora biti zmešano skupaj z gnojnico oziroma 
gnojevko in pred gnojenjem oziroma pred nadaljnjo uporabo skladiščeno najmanj šest mesecev. Lastnik 
kmetijskega gospodarstva lahko v tem primeru pri izvajalcu javne službe uveljavlja izvzem iz opravljanja 
in obračuna storitve javne službe s tem, da dostavi izjavo o uporabi blata za gnojilo v kmetijstvu z eno od 
obveznih prilog, navedenih spodaj. Priloga ne sme biti starejša od 6 mesecev. Izjava je objavljena na spletni 
strani http://www.jkpg.si/ pod rubriko »Odpadne vode - Ravnanje z blatom na kmetijskem gospodarstvu«. 
S podpisom izjave se lastnik kmetijskega gospodarstva obvezuje, da z blatom iz svoje greznice oz. MKČN 
ravna skladno z zakonodajo.

Za izvzem iz izvajanja in obračuna storitev praznjenja obstoječih pretočnih oz. nepretočnih greznic ali MKČN 
mora lastnik kmetijskega gospodarstva dostaviti izjavo na Javno komunalno podjetje Grosuplje d.o.o., Ce-
sta na Krko 7, 1290 Grosuplje ali na elektronski naslov prevzem.blata@jkpg.si. Z 31. 12. 2024 poteče iz-
vzetje iz izvajanja in obračuna storitev praznjenja obstoječih pretočnih ali nepretočnih greznic ali MKČN, 
zato morate v primeru, da želite  le-to uveljavljati še naprej, zadevo obnoviti. Do navedenega datuma nam 
pošljite izpolnjeno izjavo o uporabi blata. Izvzem velja za triletno obdobje planskega čiščenja 2025–2027. 
Sicer pa se izvzem uveljavi s prvim dnem meseca, v katerem izjavo prejme izvajalec javne službe, če je le-ta 
dostavljena do 25. dne v mesecu.

Obvezna priloga izjave:
- Izpis iz centralnega registra govedi (seznam govedi na gospodarstvu) – ali 
- Izpis iz centralnega registra prašičev ali 
- Izpis iz centralnega registra kopitarjev ali 
- Izpis iz centralnega registra drobnice (podatki o sporočenem staležu v CRD) ali 
- Obrazec B-Stalež rejnih živali na kmetijskem gospodarstvu (iz zbirne subvencijske vloge). 

Za več informacij lahko pokličete v času uradnih ur (od ponedeljka do petka med 8:00 in 13:00) na tel. 01-
7888-954.

Javno komunalno podjetje Grosuplje d. o. o.

l e s e n a   h i š a

modeko
zasnovano v PILLAR

www .pil lar.si; modeko@pillar.si
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PILLAR d .o.o. 
Osl ica 
Ivanèna Gorica

Hitro in strokovno izdelujemo  

arhitekturne  zasnove in 

IDEJNE PROJEKTE 

lesenih, stanovanjskih objektov

( IDP)


